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Szerkesztői rovat      

TISZTELT OLVASÓINK! 
 

A 2024. január 1-jén megalakult Közigazgatási és Területfejlesztési 

Minisztérium vezetőjeként köszöntöm az Önkormányzati Hírlevél 

olvasóit.  

A magyar politikatörténetben második alkalommal önálló 

közigazgatási minisztériuma van az országnak, amelynek feladatai 

közé a helyi önkormányzatokért való felelősség is tartozik. A 

kormány átalakítása új szemléletmódot tükröz, mostantól – a 

jogszabályi változásoknak is köszönhetően – a területfejlesztést 

teszi hatékonyabbá. Az új struktúrában a területfejlesztési politika, a 

területi közigazgatás és a helyi önkormányzatok közötti 

együttműködés szorosabbá válik. A felek közötti párbeszéd pedig elengedhetetlen a 

rendelkezésre álló források hatékony felhasználásához. 

Az önkormányzatok és a területi közigazgatás partnersége eddig is jól működött, ennek 

kiterjesztése, fokozása fontos feladat. Habár az önkormányzati képviselők, polgármesterek 

számára az év megmérettetést is jelent, hiszen első alkalommal az európai parlamenti 

képviselők választásával egyidőben kerül sor az általános önkormányzati választásokra, az 

együttműködés kontinuitására törekedni szükséges.  

A jogszerű önkormányzati működés támogatását tájékoztató anyagok megjelentetésével az új 

minisztérium is feladatának tekinti. Az Önkormányzati Hírlevél a már megszokott formában, 

a bejáratott módokon jut el Olvasóihoz a továbbiakban is.  

Bízom benne, hogy a hasznos információkkal, tájékoztató anyagainkkal a 

továbbiakban is Olvasóink között üdvözölhetjük. 

Dr. Navracsics Tibor 

közigazgatási és területfejlesztési miniszter 
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A NAIH TÁJÉKOZTATÓJA A HATÓSÁGHOZ BENYÚJTANDÓ ÚJ 

ADATSZOLGÁLTATÁSI KÖTELEZETTSÉG TELJESÍTÉSÉRŐL 
 

2024. január 1-én hatályba léptek az információs 

önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 

2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) decemberi 

módosításai. 

 

Az új rendelkezések értelmében – egyebek mellett – az Infotv. egy új VI/B. Fejezettel 

egészül ki, amely egy új feladat- és hatáskört telepít a NAIH-ra, valamint ehhez kapcsolódóan 

egy kibővített jelentéstételi kötelezettséget határoz meg a közfeladatot ellátó szervek számára. 

 

A törvény értelmében a közfeladatot ellátó szervek, és nevesítve a helyi önkormányzatok, 

valamit a köztulajdonban álló gazdasági társaságok minden év január 31-ig kötelesek az 

előző évre vonatkozóan adatot szolgáltatni az alábbiakról (abban az esetben is, ha nem kaptak, 

vagy nem utasítottak el adatigénylést): 

 

a) a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok megismerése iránti igények 

teljesítésének és megtagadásának számáról és a megtagadások jellemző indokairól, 

b) a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok megismerése iránti kérelmek 

teljesítéséhez szükséges napok átlagos számáról, valamint 

c) a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok közzétételi helyének pontos internetes 

elérhetőségéről. 

 

Az Infotv. 30. § (3) bekezdése alapján a közfeladatot ellátó szerveknek, – ahogyan eddig is – 

ezt követően is nyilvántartást kell vezetniük az elutasított adatigénylési kérelmekről, valamint 

az elutasítások indokairól. E nyilvántartás valamint az iratkezelési nyilvántartás képezi az új 

adatszolgáltatás alapjául szolgáló adatbázist. 

 

Az adatszolgáltatás beküldésére szolgáló alkalmazást a Hatóság a következő elérhetőségen 

nyilvánosságra hozta: 

 

https://naih.hu/adatlap-eves-jelenteshez 

Az adatszolgáltatási kötelezettség már ez év január 1-től fennáll. 

 

A kötelezettek az adatszolgáltatást a fenti intelligens űrlapon keresztül teljesíthetik. A sikeres 

feltöltést követően a rendszer egy egyedi azonosító kódot is tartalmazó PDF dokumentumot 

hoz létre, melyet az adatszolgáltató szervezetnek a számítógépre történt letöltést követően az 

elektronikus ügyintézés szabályai szerint hivatali kapun, vagy cégkapun keresztül kell 

elküldenie a Hatóságnak (NAIH KR ID: 429616918), annak érdekében, hogy a beküldő 

személyéről a NAIH meggyőződhessen és az adatszolgáltatást hitelesíteni tudja. 

 

 

https://naih.hu/adatlap-eves-jelenteshez
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Az Infotv. rendelkezései értelmében a kötelezettek a beküldött adatokat a közzétételre 

szolgáló honlapjukon az általános közzétételi lista „II. tevékenységre, működésre vonatkozó 

adatok” 15. közzétételi egységében (a közérdekű adatokkal kapcsolatos kötelező statisztikai 

adatszolgáltatás adott szervre vonatkozó adatai) is kötelesek közzé tenni. 

 

A NAIH elvárja az adatszolgáltatásra kötelezettek együttműködését és a kötelezettségeik 

maradéktalan teljesítését. 

 

Budapest, 2024. január 15. 

 

Dr. habil. Péterfalvi Attila 

elnök 

Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság 

c. egyetemi tanár 

 

TÁJÉKOZTATÁS AZ ALAPELLÁTÁSI KÖRZETTEL KAPCSOLATOS ADATÁTADÁSRÓL 
 

 

A háziorvosi körzetek ellátásának biztosításával kapcsolatos feladatokról és egészségügyi 

alapellátások körzetei kialakításának eljárásrendjéről szóló 48/2023. (XI. 22.) BM rendelet (a 

továbbiakban: BM rendelet) 2. § (1) bekezdése szerint az egészségügyi alapellátásról szóló 

2015. évi CXXIII. törvény (a továbbiakban: Eatv.) 7. § (1) bekezdés a) pontja szerinti 

nyilvántartás kialakítása érdekében 2023. december 31-ig 

a) az önkormányzat a praxiskezelő részére, a praxiskezelő által meghatározott 

módon és elektronikus felületen átadja az általa önkormányzati rendeletben 

meghatározott alapellátási körzet Eatv. 7. § (2) bekezdés b)–d) pontja szerinti adatait, 

b) a NEAK a területi ellátási kötelezettséggel rendelkező alapellátási körzetek 2022. 

december 31. napján meglévő azonosító számát átadja a praxiskezelő részére. 

 

Tájékoztatom, hogy a feladat hatékony végrehajtása érdekében a Nemzeti Népegészségügyi 

és Gyógyszerészeti Központ, mint az elektronikus felület üzemeltetője, és az Országos 

Kórházi Főigazgatóság, mint praxiskezelő egyeztetett a Belügyminisztériummal, melynek 

eredményeként az a megállapodás született, hogy a jogszabályban meghatározott adatok 

átadását – megkönnyítve az önkormányzatok feladatát – a már rendelkezésre álló adatok 

validálásával szükséges megvalósítani.  

 

A Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ (a továbbiakban: NNGYK) 

koordinációjában minden vármegyei kormányhivatal megkapja a vármegye vonatkozásában 

érintett településekre vonatkozó, az NNGYK adatbázisában szereplő alapellátási 

körzetadatokat (körzettípusonként), melyeket a járási hivatalokon keresztül megküld Önnek.  

 

Ezúton kérem szíves együttműködését, hogy a táblázatok adattartalmát szíveskedjenek 

áttekinteni. 

 

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Jegyző Asszony! Tisztelt Jegyző Úr! 
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Amennyiben megállapításra kerül, hogy a települése vonatkozásában valamely adat hiányosan 

szerepel a táblázatban, kérem, hogy a táblázat a pontos, valid adatokkal történő feltöltéséről 

szíveskedjen gondoskodni az NNGYK által megadott útmutató szerint. A táblázatokat 

legkésőbb 2024.02.09. napjáig szíveskedjen feltölteni az NNGYK által megadott felületen.  

 

Jelen levelem folytatásaként megtalálja az NNGYK tájékoztató levelét. 

 

Együttműködésüket ezúton is köszönöm! 
 

dr. Dukai Miklós 

önkormányzati államtitkár 

Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium 
 

Az NNGYK tájékoztató levele 

 

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Jegyző Asszony! Tisztelt Jegyző Úr! 
 

Ahogy Ön előtt is ismeretes a háziorvosi körzetek ellátásának biztosításával kapcsolatos 

feladatokról és egészségügyi alapellátások körzetei kialakításának eljárásrendjéről szóló 

48/2023. (XI. 22.) BM rendelet (a továbbiakban: BM rendelet) rendelkezett az alapellátási 

körzetnyilvántartás kialakítása érdekében megtett intézkedésekről, melyben nevesítésre kerül 

az önkormányzat feladata is.  

 

Tájékoztatom Önt, hogy 2023.06.26. napján bevezetésre került az Egészségügyi 

Szolgáltatások Elektronikus Nyilvántartása (a továbbiakban: ESZENY), amely az 

egészségügyi szolgáltatásokkal kapcsolatos ügyintézés helyszíne. Az ESZENY rendszer egyik 

moduljaként került kifejlesztésre a Körzetnyilvántartás, amellyel megvalósult az alapellátási 

körzetek egységes nyilvántartási rendszere. Tekintettel arra, hogy az ESZENY nyilvántartás a 

Rendelkezési Nyilvántartással összekapcsolt nyilvántartás, valamint arra, hogy az 

Önkormányzatok egy időpontra vonatkozó adatszolgáltatása valósul meg, a BM rendeletben 

meghatározott feladat hatékony, és a legkisebb adminisztrációs terhet képező megvalósítása 

érdekében az alapellátási körzet adatai nem elektronikus felületen, hanem excel táblázat 

validálása útján kerül megvalósításra. 

 

A Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ rendelkezésére álló adatokat 

vármegyei, valamint alapellátási körzettípusonkénti bontásban előkészítette, melyet jelen 

levelem megküldésével egyidejűleg a Vármegyei Kormányhivataloknak megküldök. A 

Vármegyei Kormányhivatalok útján a Járási Hivataloktól kapja meg valamennyi 

Polgármester/ Jegyző Asszony/Úr a települését érintő excel táblázatokat. 

 

Kérem, hogy az NNGYK által összeállított útmutató alapján vizsgálja meg a táblázatokban 

szereplő adatokat, és szükséges esetén javítsák, egészítsék ki a pontos, valid és naprakész 

adattartalommal. 

 

A táblázat kezelése során az alábbi szempontokat vegye figyelembe: 

- a táblázat struktúrája nem változtatható, 

- minden címpont esetében szükséges a hozzárendelést megtenni,  
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- a hiányzó, vagy javítandó címpontok esetében kérem, hogy töltse fel a rendelkezésére 

álló adatokkal. 

 

A táblázatokat legkésőbb 2024.02.09. napjáig szíveskedjen feltölteni az alábbi linken 

szereplő tárhelyre: 

 

https://cloud.antsz.hu/index.php/s/Zs96CYOjBC2r2G8 

 

Felmerülő kérdés esetén kérem, hogy az illetékes járási hivatalhoz szíveskedjenek fordulni! 

 

Dr. Müller Cecília 

országos tisztifőorvos 
 

Az NNGYK tájékoztató levelének melléklete – kitöltési útmutató 

 

A mellékelten megküldött táblázat település szinten tartalmazza a közterületek pontos 

megnevezését és a hozzájuk tartozó házszámokat. Az adatok lefedik a települések teljes 

címpontjait, így kérjük, hogy a táblázat A-H oszlopaiban megadott adatokon ne 

változtassanak. A táblázatba a megfelelő címadatokhoz tartozó „alapellátási körzet 

kódokat” kell beírni a „J” oszlopba. 
 

Kérjük továbbá, hogy a "K" oszlopban az adott alapellátási körzetet meghatározó és arról 

rendelkező önkormányzati döntés pontos számát felrögzíteni szíveskedjenek. 

 

Amennyiben eltérést tapasztalna a táblázatban feltöltött adatok és az Önök által rendelkezésre 

álló és nyilvántartott adatok között, kérjük, hogy azt a táblázat struktúrájának megfelelően az 

utolsó adatsor alatt - 3 sor kihagyással - rögzíteni szíveskedjenek. Kérjük, hogy ne az 

adatsorokban módosítsák az értékeket és a felvitt adatokat píros betűszínnel és sárga 

kiemeléssel külön jelezzék a jobb nyomonkövethetőség érdekében. 

 

A körzetkódokra vonatkozó képzési szabályok: 

 

A körzetkódok 12 karakterlánc hosszúságú azonosítók. Felépítésük a következő: 

 
 

Az első két karakter a megyekódot tartalmazza: pl.: 17 (Tolna vármegye) 

 

A második szakaszban található öt karakter az ellátást biztosító körzet központja (körzet 

székhelye) szerinti KSH településkód: pl.: 18388 (Nagydorog település) 

 

A következő 2 karakter, mely csak betűket tartalmaz a körzet típusa: pl.: FV (Fogászat 

vegyes) 

 

Az utolsó három karakter pedig egy futó sorszámozás, ami a körzet száma: Pl.: 001 

 

https://cloud.antsz.hu/index.php/s/Zs96CYOjBC2r2G8
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A számozást mindig a 001 értékkel kell kezdeni, majd folyamatosan eggyel növelni az 

értéket, 001->002->003....... 

 

Megyekódok: megtalálhatóak a KSH hatályos helyiségnévtárában 

Településkódok: megtalálhatóak a KSH hatályos helyiségnévtárában 

 

Körzet típus kódok: 

 HO - Háziorvosi felnőtt 

 HG - Gyermek háziorvos 

 HV - Háziorvos vegyes 

 FO - Fogászat felnőtt 

 FG - Gyermek fogászat 

 FV - Fogászat vegyes 

 VT - Területi védőnő 

 

Azokban az esetekben, ha egy adott körzet központja (körzet székhelye) az adott 

településen „kívül” található, mint maga a körzet által lehatárolt utcák, abban az 

esetben a körzet azonosító képzés során az adott körzet központjának (körzet 

székhelyének) megyekódját, illetve településkódját kell szerepeltetni. 

 

Pl.: 

Nagydorog Nagyközségben az alapellátásban területi ellátási kötelezettséggel egy fogorvosi 

egészségügyi körzet működik. 

 

A fogorvosi körzetet az önkormányzat Bikács Község Önkormányzatával, Györköny Község 

Önkormányzatával, Kajdacs Község Önkormányzatával, Pálfa Község Önkormányzatával, 

Pusztahencse Község Önkormányzatával, valamint Sárszentlőrinc Község Önkormányzatával 

közösen tartja fenn. A fogorvosi körzethez tartozik a fenntartó önkormányzatok teljes 

közigazgatási területe. 

 

A fogorvosi körzet vegyes körzet. 

 

A körzet székhelye: Nagydorog 

 

Ebben az esetben fenti, valamennyi önkormányzatnak a körzet kódját az alábbiak szerint kell 

képezni és megadni a FOGÁSZAT_VEGYES táblában: 

 

Tolna vármegye kódja/Nagydorog település kódja/Fogorvosi vegyes körzet típus kódja/körzet 

száma; tehát a táblázat J oszlopába a körzetkódhoz az alábbi kódot kell írni: 1718388FV001 

 

Az elkészített táblázatot kérjük, hogy ne nevezzék át, azt az eredeti file elnevezéssel 

mentsék el. 
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Az elkészített táblázatokat az alábbi linken keresztül elérhető tárhelyre szíveskedjenek 

feltölteni, behúzni: 

https://cloud.antsz.hu/index.php/s/Zs96CYOjBC2r2G8  

 

Forrás: Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ 

 

FIGYELMÜKBE AJÁNLJUK AZ ÖNKORMÁNYZATOK ELEKTRONIKUS HATÁSKÖRI 

JEGYZÉKE KIADVÁNYUNK XXVI. ÉVFOLYAM 4. SZÁMÁT 
 

Elérhető az Önkormányzatok Elektronikus Hatásköri Jegyzékének XXVI. évfolyam 4. (2023. 

IV. negyedévi) száma. A képviselő-testület, a bizottság, a polgármester, a jegyző és az 

ügyintéző feladat- és hatásköreit ágazatoknak megfelelő bontásban tartalmazó hatásköri 

jegyzék megtalálható a Kormányportálon (www.kormany.hu  Közérdekű adatok és 

információk  Dokumentumtár keresője). 

 

  

Készítette: Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, Önkormányzati Főosztály 

https://cloud.antsz.hu/index.php/s/Zs96CYOjBC2r2G8
https://kormany.hu/dokumentumtar?search=hat%C3%A1sk%C3%B6ri%20jegyz%C3%A9k&limit_rows_on_page=8&limit_page=0
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Jogszabályfigyelő       

 

ÉPÍTÉSÜGYI, TERÜLETFEJLESZTÉSI ÉS KULTURÁLIS ÖRÖKSÉGVÉDELMI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 583/2023. (XII. 19.) Korm. rendelet az egyes közérdeken 

alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 

29.) Korm. rendelet módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály módosítja a 382/2007. (XII. 23.) Korm. rendelet szerinti 

építési, használatbavételi és fennmaradási eljárás szabályait: a települési önkormányzat 

jegyzője, a fővárosban a főjegyző minden villamosenergia-ipari építésügyi hatósági 

engedélyköteles építmény építése esetében vizsgálja a helyi településrendezési eszközökkel 

való összhangot. 

Hatálybalépés: 2024. január 1. Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

183. szám, 10245. o. (2023. december 19.) 

 

A jogszabály száma és címe: 2023. évi XCIX. törvény egyes energetikai tárgyú és 

kapcsolódó törvények módosításáról 

A jogszabály lényege: A távhőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvény módosítása 

értelmében az önkormányzat képviselő-testülete rendeletben állapítja meg a fűtési 

költségmegosztó felszerelésének műszaki megvalósíthatósági és költséghatékonysági egyedi 

szempontjait, ütemezését és egyéb feltételeit. A jogszabály a jegyző számára is telepít 

feladatot: ellenőrzi a felhasználók költségmegosztókra vonatkozó kötelezettségeinek 

teljesítését. 

Hatálybalépés: 2024. január 1. és 

április 1. 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

185. szám, 10708. o. (2023. december 21.) 

 

A jogszabály száma és címe: 2023. évi C. törvény a magyar építészetről 

A jogszabály lényege: A törvény hatálya kiterjed az önkormányzat építésügyi, 

településfejlesztési, településrendezési és helyi településkép-védelmi feladatainak 

meghatározására, a településfejlesztésre és a településrendezésre, valamint a településkép 

védelmére, a településtervezés és településkép-védelem részét képező önkormányzati 

határozatokra és helyi önkormányzati rendeletekre, valamint a településképi önkormányzati 

hatósági hatáskör ellátására. A törvény részletesen szabályozza az önkormányzati 

feladatellátást. 

Hatálybalépés: 2023. december 30. és 

más időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

187. szám, 10834. o. (2023. december 22.) 

 

A jogszabály száma és címe: 2023. évi CII. törvény a területfejlesztésről 

A jogszabály lényege: A jogszabály tartalmazza a helyi önkormányzatok területfejlesztéssel 

és területrendezéssel kapcsolatos feladatait. 

Hatálybalépés: 2024. január 1. és más 

időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

187. szám, 11026. o. (2023. december 22.) 

 

  

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23183.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23183.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23185.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23185.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23187.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23187.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23187.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23187.pdf
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INFORMATIKAI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 2023. évi CIII. törvény a digitális államról és a digitális 

szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól 

A jogszabály lényege: A törvény értelmében a helyi önkormányzat digitális szolgáltatást 

nyújtó szervezet. A jogszabály tartalmazza az elektronikus ügyintézés, az elektronikus 

kapcsolattartás szabályait, valamint a digitális szolgáltatást biztosító szervezet 

kötelezettségeit. 

Hatálybalépés: 2024. január 1. és más 

időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

187. szám, 11043. o. (2023. december 22.) 

 

IGAZSÁGÜGYI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 2023. évi XCV. törvény az igazságosabb és arányosabb 

önkormányzati választások érdekében egyes választási tárgyú törvények módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály értelmében változik a fővárosi közgyűlés tagjai 

választására vonatkozó szabályozás a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 

választásáról szóló 2010. évi L. törvény módosításával. 

Hatálybalépés: 2024. január 5.  Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

185. szám, 10651. o. (2023. december 21.) 

 

KÖRNYEZETVÉDELMI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 2023. évi CXX. törvény a környezetvédelmi termékdíjról 

szóló 2011. évi LXXXV. törvény, valamint a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 

módosításáról 

A jogszabály lényege: A módosítás értelmében a települési önkormányzat az állammal és a 

koncessziós társasággal a jogszabályban foglaltak alapján együttműködve gondoskodik – a 

tulajdonában, illetve a települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási feladat ellátása 

érdekében létrehozott társulás tulajdonában álló, hulladék kezelését szolgáló létesítmények 

útján – az átvett hulladék kezeléséről. 

Hatálybalépés: 2023. december 31. Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

189. szám, 11442. o. (2023. december 23.) 

 

KÖZLEKEDÉSI, HÍRKÖZLÉSI ÉS VÍZÜGYI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 2023. évi CVII. törvény egyes közlekedési tárgyú törvények 

módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály módosítja a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. 

törvényt, melynek értelmében ha a várakozási díjat és a pótdíjat nem fizették meg, a helyi 

önkormányzat a jármű üzembentartója részére jogszabályban szabályozott módon megküldi a  

díj- és pótdíjfizetési felszólítást. A településkép védelméről szóló 2016. évi LXXIV. törvény 

módosítása a településképi rendelet szabályozási körét érinti. 

Hatálybalépés: 2023. december 27. és 

más időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

187. szám, 11126. o. (2023. december 22.) 

  

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23187.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23187.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23185.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23185.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23189.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23189.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23187.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23187.pdf
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PÉNZÜGYI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 2023. évi CXIV. törvény a helyi önkormányzatok 

adósságrendezési eljárásával összefüggő törvények módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály jelentősen módosítja a helyi önkormányzatok 

adósságrendezési eljárásáról szóló 1996. évi XXV. törvényt. Többek között bevezeti az 

önkormányzati csődbiztos intézményét, valamint rendelkezik arról, hogy az adósságrendezési 

eljárás alatt tiszteletdíj kifizetésére milyen esetben van lehetőség. A Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény módosítása értelmében ha a helyi 

önkormányzattal szemben adósságrendezési eljárás indul, az  adósságrendezési eljárás alatt és 

az  adósságrendezési eljárás jogerős befejezését követő két  évig az  önkormányzati képviselő, 

a bizottság tagja, a részönkormányzat elnöke, a társulási tanács elnöke és a tanácsnok nem 

jogosult tiszteletdíjra és természetbeni juttatásra és számára a költségtérítésen felül egyéb 

jogcímen sem lehet személyi juttatást megállapítani. 

Hatálybalépés: 2023. december 24. és 

más időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

189. szám, 11408. o. (2023. december 23.) 

 

A jogszabály száma és címe: 661/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet az egyes fenntartók által 

kifizetendő esélyteremtési illetményrészhez kapcsolódó támogatásról, valamint a 2024. évi 

kiegészítő költségvetési támogatásról, továbbá a pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. 

évi LII. törvény végrehajtásáról szóló 401/2023. (VIII. 30.) Korm. rendelet módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály értelmében a központi költségvetés támogatást biztosít a 

települési önkormányzatok számára a települési önkormányzatok által fenntartott óvodákban 

foglalkoztatottakat megillető, a pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. törvény 

szerinti esélyteremtési illetményrész és ahhoz kapcsolódó szociális hozzájárulási adó 

kifizetéséhez. 

Hatálybalépés: 2024. január 1.  Magyar Közlönyben való megjelenés: 2023. évi 

194. szám, 12266. o. (2023. december 29.) 

Lezárva: 2024. január 22. 

 

A jogszabályok tervezetéhez tartozó indokolások nyilvánosságát a Magyar Közlöny 

mellékleteként, önálló sorozatban megjelenő Indokolások Tára biztosítja. Az egyes 

jogszabályok, valamint a hozzájuk tartozó indoklások megjelenése nincs összhangban. A 

decemberben megjelent indoklások elérhetők a magyarkozlony.hu, valamint a Nemzeti 

Jogszabálytár oldalain. 

 

Összeállította: Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, Önkormányzati Főosztály 

 

  

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23189.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23189.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23194.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23194.pdf
https://magyarkozlony.hu/?year=2024&month=1&serial=indokol%C3%A1sok+t%C3%A1ra
https://njt.hu/justification_search/-:-:2024:-:-:-/1/10
https://njt.hu/justification_search/-:-:2024:-:-:-/1/10
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Az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktussal 

összefüggő jogszabályfigyelő 

9/2024. (I. 25.) Korm. rendelet 

a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény veszélyhelyzet idején történő 

eltérő alkalmazásáról 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 2024. évi 8. számában. 

 

662/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet 

a tanárbéremeléshez szükséges központi költségvetési támogatás veszélyhelyzeti 

szabályairól 
 

Megjelent a Magyar Közlöny 2023. évi 194. számában. 

 

28/2023. (XII. 27.) EM rendelet 

a veszélyhelyzet idején a villamos energia és földgáz egyetemes szolgáltatás változatlan feltételek szerinti 

nyújtását biztosító rezsivédelmi szolgáltatásról szóló 289/2022. (VIII. 5.) Korm. rendelet alapján a 

villamos energia szolgáltató részére járó ellentételezés kiszámításának módszertanáról szóló 12/2022. 

(VIII. 11.) TIM rendelet módosításáról 

 

A 12/2022. (VIII. 11.) TIM rendeletet módosító rendelkezések végrehajtottá váltak és hatályukat vesztették 

2024. január 6. napjával. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 2023. évi 190. számában. 

 

636/2023. (XII. 23.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet alatt az ukrán állampolgárok egyes társadalombiztosítási ellátásainak egyszerűsítéséről 

szóló 246/2022. (VII. 8.) Korm. rendelet módosításáról 

 

A 246/2022. (VII. 8.) Korm. rendeletet módosító rendelkezések végrehajtottá váltak és hatályukat vesztették 

2024. január 4. napjával. 

 
635/2023. (XII. 23.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet idején a villamosenergia-ellátás folyamatos biztosítása érdekében szükséges villamosenergia-

termelő kijelöléséről szóló 754/2021. (XII. 22.) Korm. rendelet módosításáról 

 

A 754/2021. (XII. 22.) Korm. rendeletet módosító rendelkezések végrehajtottá váltak és hatályukat vesztették 

2023. december 26. napjával. 

 
629/2023. (XII. 23.) Korm. rendelet 

veszélyhelyzettel összefüggő intézkedésről 

 
A 275/2022. (VII. 29.) Korm. rendeletet és a 444/2022. (XI. 7.) Korm. rendeletet hatályon kívül helyező 

rendelkezés végrehajtottá vált és hatályát vesztette 2023. december 28. napjával. 

  

600/2023. (XII. 22.) Korm. rendelet 

a Kormány tagjainak feladat- és hatáskörét érintő egyes veszélyhelyzeti 

kormányrendeletek módosításáról 

 

Megjelentek a Magyar Közlöny 2023. évi 188. számában. 

https://njt.hu/jogszabaly/2024-9-20-22
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/3935557a2b2b71c84d0199fafc83025b9e41267c/megtekintes
https://njt.hu/jogszabaly/2023-662-20-22
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/54b35cd102b15440b6033644416eedcdcc0c436c/megtekintes
https://njt.hu/jogszabaly/2023-28-20-8Y.2#CI
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/b1cc20e22b7bea83f39476b7beb83444a42d289f/megtekintes
https://njt.hu/jogszabaly/2023-636-20-22
https://njt.hu/jogszabaly/2023-635-20-22.2#CI
https://njt.hu/jogszabaly/2023-629-20-22.2#CI
https://njt.hu/jogszabaly/2023-600-20-22.2#CI
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/9ceac4fddf149c27867dd2dacc99fc8fe0d96278/megtekintes
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594/2023. (XII. 20.) Korm. rendelet 

egyes veszélyhelyzeti kormányrendeletek módosításáról 

 

A 354/2022. (IX. 19.) Korm. rendeletet, a 430/2022. (X. 28.) Korm. rendeletet és a 188/2023. (V. 22.) Korm. 

rendeletet módosító rendelkezések végrehajtottá váltak és hatályukat vesztették 2023. december 30. napjával. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 2023. évi 184. számában. 

Lezárva: 2024. január 30. (Magyar Közlöny 2024. évi 10. szám) 

Összeállította: Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, Önkormányzati Főosztály 

 

 

Jelentések, tájékoztatók 

NBS4LOCAL PROJEKT: SZAKPOLITIKAI ESZKÖZÖK SZINTÉZISE 
 

A „Természetalapú megoldások alkalmazása a helyi önkormányzatok éghajlatváltozással 

szembeni ellenálló képességének javítása érdekében” című Interreg Europe projekt 

(továbbiakban: NBS4LOCAL) első, előkészítő szakasza a végéhez közeledik. Ennek 

keretében „A szakpolitikai eszközök kiértékelésének szintézise” címmel összefoglaló 

dokumentum született. 

 

A szintézis összehasonlítja a projektben részt vevő hat régió szakpolitikai eszközeit. A belga, 

finn, spanyol, horvát, lengyel és magyar partnerek egy kérdőív segítségével megvizsgálták 

saját fejlesztésre célzott szakpolitikai eszközeiket. A kérdőív kitöltése közben folyamatosan 

egyeztettek érdekelti csoportjukkal, valamint a szakpolitikai eszközért felelős hatósággal 

(amennyiben ez a hatóság nem maga a projektpartner intézmény). A kérdőívek 2023 végén 

összesítésre kerültek, és a leszűrhető eredmények, hasonlóságok és következtetések már a 

szintézisben olvashatók. 

 

Az alábbi táblázatban látható, hogy a projekt partnerei a projekt keretén belül mely hat 

szakpolitikai eszközt kívánják olyan módon fejleszteni, hogy a természetalapú megoldások 

(NBS) előtérbe kerüljenek. 

 

https://njt.hu/jogszabaly/2023-594-20-22.2#CI
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/b6b247a9a0b80da33010ae36052f728ba9aee90c/megtekintes
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Magyarország síkvidéki területein a leggyakoribb probléma a folyami árvíz, míg dombos 

vidékeken, legfőképpen Nyugat-és Észak-Magyarországon a villámárvíz jelent közvetlen 

fenyegetést a közösségekre. Az NBS4LOCAL befolyással lehet számos KEHOP Plusz 

prioritásra, többek között a következőkre: vízgazdálkodás önkormányzati és regionális 

befektetésekben (1. prioritás), megújuló energiagazdálkodási kezdeményezések (4. prioritás), 

főként épületenergiai befektetésekben. 

 

Belgium Flandria régiója az európai régiók közül leginkább kitett a vízhiány és aszály 

kockázatának. Ennek oka többek között a magas népsűrűség, a vízigényes ágazatok, a túlzott 

városi aszfaltozás és az esőzések mintázatának változása a klímaváltozás miatt. A program 

különleges igényt fejez ki olyan mezőgazdasághoz integrált megoldások bevezetésére, 

amelyek hozzájárulnak a fenntartható mezőgazdaság, biológiai sokféleség és a vízrendszer 

helyreállításához. 

 

Lappföldön, Finnországban, a régió jelentősen kitett a globális felmelegedés, talajpusztulás, 

hőhullámok, rövidebb havas évszakok és a visszatérő árvizek hatásainak. A rendellenes havas 

viszonyok hatással vannak a rénszarvasok terelésére és a turizmusra is. A régióban jellegzetes 

ismeretekre van igény vízzel, városi zöldítéssel, erdészettel és földhasználattal kapcsolatos 

NBS témákban. 

 

Lengyelország Podkarpackie régiójában problémát jelent a globális felmelegedésnek való 

kitettség, a szárazság, az erózió, a talajpusztulás, a hőhullámok, valamint a szokatlanul forró 

és száraz nyári időszakok. A szakpolitikai eszköz magában foglalja a hatékony 

energiafelhasználás, limitált energiafogyasztás és a megerősített energiahatékonyság 

területeit. Elsősorban az épületek átfogó modernizációját célozza meg annak érdekében, hogy 

elősegítse az energiahatékony építkezést és ezzel egyidőben csökkentse a kibocsátást. 
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Spanyolország Alicante tartománya különleges topográfiával és éghajlattal rendelkezik. A 

területen visszatérő problémának számít a vízhiány és az extrém éghajlati események, 

amelyeket súlyosbít a régió sűrű népessége, az ipari övezetek és a turizmus nyomása. A 

szakpolitikai eszköz prioritásai között stratégiai iránymutatásokat találunk az NBS 

integrációja érdekében. Az éghajlatváltozással való megküzdés továbbá központi helyet foglal 

el a tematikus célkitűzések között, ami a természetalapú megoldások alkalmazásának 

elősegítését is jelentheti. 

 

Végül, de nem utolsósorban a horvátországi Vukovar-Srijem megyének szintén számos 

környezeti problémával kell megküzdenie. Az ország elsősorban a mezőgazdaság és erdészet 

területével foglalkozik, kihívásai közé tartozik a szárazság a kulcsfontosságú erdészeti 

szektorban, valamint a biológiai sokféleség elvesztése és az NBS hiánya. A régió olyan 

módon kíván megküzdeni ezekkel a kihívásokkal, hogy a következő stratégiai tervezési 

időszakban az NbS alapelveit bevonja a szakpolitikai eszközébe. 

 

A projektpartnerek összességében két típusú változást tartanak a legvalószínűbbnek, amivel 

szakpolitikai eszközeiket hatékonyabbá tehetik (a típusokat az Interreg Europe határozza 

meg):  

1. Már meglévő szakpolitikai keretrendszerben innovatív projektek kezdeményezése 

2. Összetett módosítás: végrehajtásához a szakpolitikai eszköz széles körű vizsgálatára 

van szükség, amelynek folyamán az NbS4Local alatt gyűjtött közös tapasztalatra 

építünk.  A felülvizsgálat tartalmazhatja az új prioritások vagy intézkedések 

bevonását, a különböző prioritások közötti költségvetési allokációk részletes 

kiigazításával párosulva. 

 

A partnerek által kitöltött és beküldött kérdőívek legfontosabb eredményei az alábbi 

infografikán olvashatók a fejlesztésre szoruló közös területek, a közös kihívások és a 

tudásigény kapcsán. A felsorolásban szereplő témák kivétel nélkül azok, amelyek vagy 

mindegyik partnerre vonatkoznak, vagy legalább négy partner számára jelentenek fejlesztésre 

szoruló területet. 
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Megállapíthatjuk, hogy továbbra is fennállnak a regionális különbségeken túlmutató, 

minden területet érintő kérdések. A legjelentősebb közös kihívás a szárazság, ami azt 

jelenti, hogy éghajlattal kapcsolatos problémáink is megegyeznek. Az NBS integrálása 

kísérleti alapon, észrevehető és következetes skálán történik, viszont a stratégiai 

szakpolitikai gondolkodásban való beillesztése továbbra is kitűzött cél marad. Számos 

kisléptékű, könnyen megvalósítható NBS gyakorlat létezik, amelyeket azonnali hatállyal 

alkalmazhatunk. Ezek a gyakorlatok nem csupán fizikai megoldásokat jelentenek, hanem 

értékes módszertani megoldásokkal is szolgálnak. 

 

A szintézis tehát rendkívül hasznos és értékes betekintést nyújt az NBS4LOCAL projektben 

részvevő régiók közös problémái és célkitűzései felé. 
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A dokumentum elsősorban a projekt gördülékeny haladását segíti elő, de az itt 

megfogalmazott tanulságok és következtetések a projektpartnerek érdekelti csoportja számára 

is hamarosan elérhető lesz. Ezen túl pedig a projekt zárása után is elérhető, felhasználható lesz 

a témában érdekelt hazai és külföldi önkormányzatok és szervezetek számára. 

 

További információk az NBS4LOCAL projektről: https://linktr.ee/nbs4local  

 

Készítette: Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, Önkormányzati Koordinációs 

Iroda 

 

FOKOZNI KELL AZ ÖNKORMÁNYZATOK ÉS A TERÜLETI ÁLLAMIGAZGATÁS 

EGYÜTTMŰKÖDÉSÉT 
 

Bár eddig is jó együttműködés jellemezte az önkormányzati világot és a területi 

államigazgatást, ezt a jövőben még fokozottabbá kell tenni - mondta Navracsics Tibor 

közigazgatási és területfejlesztési miniszter Miskolcon, országjárásának Borsod-Abaúj-

Zemplén vármegyei állomásán. 

 

Hozzátette, a megnyíló és az országba érkező európai uniós forrásoknak a területfejlesztési 

politika szolgálatába állításával a két területileg legfontosabb szereplőnek, a vármegyei 

önkormányzatnak és a kormányhivataloknak "tökéletesen kell együttműködniük". 

 

Navracsics Tibor azt mondta, Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében eddig is kiváló volt az 

együttműködés a két szereplő között, az eddigi eredményeket áttekintve a régió a 

"legnagyszerűbb fejlődést felmutatni tudó vármegyék közé tartozik". A miniszter 

megjegyezte, ez nemcsak a kormány döntéseinek, hanem annak is köszönhető, hogy a 

vármegyei közgyűlésnek "nagyon tudatos" a fejlesztéspolitikája, amely részben a helyi 

közösségek megerősítésén, részben pedig a vármegye, mint területi egység egészének a 

fejlesztésén alapul. 

 

Navracsics Tibor elmondta, az alapítványi egyetemek hallgatóinak és kutatóinak az Erasmus 

és a Horizont Európa oktatási-mobilitási és kutatási programokból való kizárása miatt arra 

kérte Miskolc polgármesterét: a Miskolci Egyetem kuratóriumi bizottságának tagjaként 

"brüsszeli kapcsolatai révén mutasson rá és bizonyítsa be, hogy nem politikai diszkrimináció 

alapján működnek az alapítványi egyetemek". Párton kívüli polgármesterként tagja az 

egyetem kuratóriumának, saját személyével tudja bizonyítani, hogy itt tudománypolitikai 

kérdésekről és nem pedig pártpolitikai kérdésekről van szó" - fűzte hozzá a miniszter. 

 

A sajtótájékoztatón Bánné Gál Boglárka, a vármegyei közgyűlés elnöke ismertette, a 

Központi Statisztikai Hivatal (KSH) adatai szerint 2022-ben Magyarország ipari 

teljesítményének 9,8 százalékát Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye adta, ez az arány mintegy 

2 százalékkal több az előző évinél. Elmondta, a múlt év végéig az előző fejlesztési időszakot 

figyelembe véve a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programnak (TOP) köszönhetően 

133 milliárd forintból fejleszthettek a vármegyében. A TOP Plusz esetében a fejlesztésre 

fordítható összeg a 2021-2027-es fejlesztési időszakra több mint 150 milliárd forint - tette 

hozzá. 

 

Alakszai Zoltán főispán az eseményen arról beszélt, a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 

Kormányhivatalban évente 2,2 millió hatósági ügyben dönt a mintegy 2600 

kormánytisztviselő. 

https://linktr.ee/nbs4local
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Ezek a számok önmagukban is mutatják azt a nagyságrendet, amelyet a kormányhivatal és a 

területi közigazgatás Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében képvisel - tette hozzá. A főispán 

hangsúlyozta, a kormányhivatal meg fog felelni Navracsics Tibor idei elvárásának, amely 

szerint ki kell teljesíteni az együttműködéseket területi szinten a közjó szolgálatában. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium 

 

ÚJRA MEGJELENIK A KUTYA CÍMŰ ÚJSÁG 
 

Az Agrárminisztérium (AM) támogatásával januártól újra megjelenik nyomtatásban A kutya 

című újság - jelentette be Nagy István csütörtöki budapesti sajtótájékoztatóján. 

 

A tárcavezető szerint örömhír minden kutyabarátnak, hogy az ember legjobb barátait hitelesen 

és szakszerűen bemutató, értékes tartalommal megjelenő újság ismét kézbe vehető. A lapot 

mindig megbízható, színvonalas ismeretterjesztő kiadványként tartották számon az 

érdeklődők, korábbi számait ma is keresik az antikváriumokban és az interneten - indokolta a 

nyomtatott változat támogatását.  

 
Forrás: www.kormany.hu 

 

Nagy István fontosnak nevezte a kutyák megbecsülését, és annak bemutatását, hogy ezek az 

állatok milyen fontosak az emberek számára, illetve mennyire értékesek a magyarság 

szempontjából. A kutyák regények és rajzfilmek hősei, a nagy múltra visszatekintő pásztor- és 

vadászebfajták a Hungarikumok gyűjteményébe is bekerültek, a komondor, a kuvasz, a mudi, 

a puli, a pumi, az erdélyi kopó, a magyar vizsla és a magyar agár mind hozzátartoznak a 

nemzeti hagyományokhoz - mondta a miniszter, hozzátéve: rájuk azért is fel kell hívni a 

figyelmet, mert több fajta egyedszáma kritikus szintre csökkent. 

 

Az AM a magyar kutyafajták genetikai hátterének feltérképezését ugyancsak támogatja, 

állományaik fennmaradását génmegőrzési stratégiával segíti - ismertette a tárcavezető. 

https://kormany.hu/hirek/fokozni-kell-az-onkormanyzatok-es-a-teruleti-allamigazgatas-egyuttmukodeset
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Fontosnak nevezte az állatvédelmet is, és jelezte: ennek érdekében alakult meg a Nemzeti 

Állatvédelmi Tanács, jött létre az Állatvédelmi Kódex, az állatkínzásért pedig tavaly óta 

sokkal szigorúbb büntetés jár, mint korábban. Az elmúlt évek során a felelős állattartással, a 

megfelelő bánásmóddal szintén egyre többeket sikerült megismertetni. Kiemelte: a fiatalok 

megszólítása különösen fontos, ezért A kutya példányai hamarosan eljuthatnak az iskolákba 

is, elsőként az agrárszakképző intézményekbe. 
 

Korózs Gábor, a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületeinek Szövetsége (MEOESZ) 

elnöke jelezte, hogy az újság a társaság fennállásának 125. évében jelenik meg ismét 

nyomtatásban. Hangsúlyozta, hogy a kiadvány maga is nagy múltra tekinthet vissza, hiszen az 

elmúlt több mint száz évben kisebb-nagyobb megszakításokkal folyamatosan megjelent, 

csupán az online kiadás nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. Ezért is döntöttek a 

nyomtatott változat újbóli kiadása mellett a lap készítői, akik sok új ötlettel és tervvel 

készültek a megjelenésre. Állandó helye lesz a kiadványban a 21. század állatjóléti és 

állattartói követelményeinek, a magyar kutyafajtákkal pedig a Hungarikum rovat foglalkozik. 

A lapot a MEOESZ minden tagja ingyen kapja, az érdeklődők pedig mostantól ismét 

megvehetik az újságárusoknál. 
 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

 

JANUÁRTÓL HAZÁNKBAN IS MEGKEZDŐDIK A BIOHULLADÉKOK ELKÜLÖNÍTETT 

GYŰJTÉSE 
 

A kormány számos intézkedést tett annak érdekében, hogy Magyarország minél gyorsabban 

átállhasson a körforgásos gazdaságra, amelyben egyre kevesebb termék válik hulladékká, és a 

képződő hulladék a lehető legnagyobb arányban nyersanyagként hasznosul újra. Ezen 

célkitűzésünk eléréséhez újabb lépés, hogy az év elejétől hazánkban is elindul a biohulladék 

széles körű, vagyis a konyhai zöldhulladékot és élelmiszer-hulladékot is magában foglaló 

elkülönített gyűjtése – tájékoztatott Raisz Anikó környezetügyért és körforgásos gazdaságért 

felelős államtitkár. 

 

Raisz Anikó emlékeztetett, hogy júliustól az új koncessziós modellben a MOHU MOL 

Hulladékgazdálkodási Zrt. végzi a hulladékgazdálkodást. Ezzel együtt a brüsszeli 

elvárásoknak megfelelően bevezettük a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszert, amelyben a 

környezetszennyező termékek gyártóinak „a szennyező fizet” elve alapján fizetniük kell a 

termékeik után képződő hulladék gyűjtéséért, elszállításáért és kezeléséért. A jövő év elejétől 

kötelező visszaváltási díjas rendszer működik majd hazánkban, amely hozzájárul ahhoz, hogy 

néhány év alatt elérjük a PET palackok 90 százalékos visszaváltási arányát. Januártól pedig 

kezdetét veszi a biohulladék széles körű elkülönített gyűjtése is, amely biztosítja, hogy a 

hasznosítás eredményeként a természetes szervesanyag-körforgásba minél nagyobb tisztaságú 

anyag kerülhessen vissza, és csökkenjen a hulladéklerakókon lerakásra kerülő települési 

hulladék biológiailag lebomló tartalma – ismertette az államtitkár. 

 

A Magyar Közlönyben is megjelent kormányrendelet rögzíti, hogy az érintett háztartások az 

elkülönített gyűjtési rendszerben az erre a célra rendszeresített hulladékgyűjtő edényzetben 

gyűjthetik a háztartásokban képződő konyhai zöldhulladékot (nyers zöldség- és gyümölcs 

maradék, kávézacc, teafű, fűszerek, gyógynövények, tojáshéj) és a konyhai élelmiszer-

hulladékot (hulladékká vált konyhai étel és élelmiszer). A gyűjtésre szolgáló hulladékgyűjtő 

edényzetet, valamint a biohulladék átvételét, gyűjtését és elszállítását a MOHU MOL 

Hulladékgazdálkodási Zrt. biztosítja. 

https://kormany.hu/hirek/ujra-megjelenik-a-kutya-cimu-ujsag
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A koncessziós társaság elsősorban házhoz menő gyűjtést vezet be, de emellett lehetőség lesz a 

biohulladékot a kijelölt hulladékgyűjtő pontokon, és a későbbiekben a társaság vagy 

koncesszori alvállalkozó által üzemeltetett hulladékgyűjtő udvaron is leadni. A kerti 

zöldhulladék átvétele az eddigi megszokott rend szerint folytatódik. 

 

Magyarországon 2010 óta az újrafeldolgozott hulladék aránya több mint kétszeresére nőtt, és 

ezután még tovább emelkedhet a hulladékok gyűjtési és hasznosítási aránya, ez növeli a 

hulladékokból előállított másodnyersanyagok kínálatát, mérsékli az elsődleges nyersanyagok 

felhasználását, ezáltal segíti a jogellenes hulladéklerakás és hulladékelhagyás visszaszorítását, 

valamint csökkenti a környezeti terheket. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Energiaügyi Minisztérium 

 

AZ IDEI ÉVBEN ÉLETBE LÉPNEK A SZÉLERŐMŰVEK TELEPÍTÉSÉT 

MEGKÖNNYÍTŐ RENDELKEZÉSEK 
 

A kormány a zöldenergia fokozott hasznosítása érdekében nagymértékben enyhítette a 

szélkerekek létesítésének jogszabályi feltételrendszerét. Az előírt védőtávolság az európai 

gyakorlatnak megfelelően 700 méterre csökken. A megújított törvényi keretekhez igazodó 

rendeleti szintű részletszabályok kihirdetésével január elsejével megszűnik a pályáztatási 

követelmény. A továbbiakban nem kell alkalmazni a szélerőművekre kiadható hatósági 

engedélyek számára és az engedélyezhető összes teljesítményre vonatkozó korlátozásokat 

sem. A rendelkezések a kormány elvárása szerint erős garanciákat rögzítenek a települési, 

környezet-, termőföld- és tájképvédelmi szempontok érvényesítéséhez is. 

 

A Magyar Közlönyben megjelent módosítások értelmében a beépítésre szánt területen és 

annak határától számított 700 méteres védőzónán belül nem lehet elhelyezni szélerőművet és 

szélerőmű parkot. Kivételt képeznek a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű 

beruházás megvalósítására szolgáló ipari területek. A védőzónán kívül sem létesíthető 

szélkerék a kiváló termőhelyi adottságú szántók, a tájképvédelmi vagy a világörökségi és 

világörökségi várományos területek, az országos ökológiai hálózat övezetében. 

 

A kormány könnyített térségeket jelölhet ki olyan területeken, ahol a szél energiaintenzitása 

150 méteres magasságban meghaladja a négyzetméterenkénti 500 wattot. A kijelölés 

gyorsított engedélyezést jelenthet: a környezetvédelmi és építési engedélyezési eljárásban az 

eljáró hatóság ügyintézési határideje legfeljebb 50 nap. 

 

A települési önkormányzat a helyi építésügyi szabályzatában azonosíthatja be a szélerőművek 

telepítésére szánt területet, amelyen az általános építménymagassági korlátot nem kell 

alkalmazni. A szabályzatok tervezeteit a kormányhivatalok és az állami főépítészek is 

véleményezik. A helyi építési szabályzat elfogadása után az 5-49 MW kapacitású szélerőmű 

telepítésére szánt területet a vármegyei területrendezési tervben megújuló energia telepítésére 

szánt övezetként szükséges átsorolni. Az ennél nagyobb kapacitású szélerőmű esetében a 

módosítást az országos területrendezési tervben kell átvezetni. A beruházó a területrendezési 

terv módosítását kezdeményezheti, vagy a fővárosi és vármegyei kormányhivatalnál 

területrendezési hatósági eljárást indítványozhat. A szélerőmű az ezt követő szakági 

engedélyeztetési eljárások eredményes lezárása esetén épülhet meg. 

 

A magyar gazdaság jövője a zöldenergia. A szélerőművek időjárásfüggő megújuló 

energiaforrásként hasznosan egészíthetik ki a lendületesen felfutó hazai napelemes termelést. 

https://kormany.hu/hirek/januartol-hazankban-is-megkezdodik-a-biohulladekok-elkulonitett-gyujtese
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A felülvizsgálat alatt álló Nemzeti Energia- és Klímaterv a jelenleg mintegy 330 megawattnyi 

szélenergia kapacitás háromszorozása növelésével számol 2030-ig. A zöldenergia termelése 

mellett a kormány lakossági és ipari pályázattal is ösztönzi annak eltárolását is. A január 

közepén megnyíló kiírások összesen 137 milliárd forintos keretösszeggel segítik a családokat 

és vállalkozásokat új energiatárolói kapacitások kiépítésében. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Energiaügyi Minisztérium 

 

70 MILLIÁRD FORINT TÖBBLETTÁMOGATÁST UTALT A KORMÁNY A 

TELEPÜLÉSEKNEK 
 

2023 decemberétől a kormány megemelte a minimálbér és garantált bérminimum mértékét. 

Ezzel az önkormányzatok is béremeléseket valósíthatnak meg az általuk foglalkoztatottak 

körében. A béremelések fedezetét a költségvetés biztosítja, így a települések meg is kapták a 

megemelt forrásokat. 

 

Az önkormányzatok így 69,3 milliárd forint többlettámogatáshoz jutottak, a köznevelési és 

szociális intézmények 37 milliárd forint pluszjuttatást kaptak. 2023. december 1-jétől a 

minimálbér összegét 266 800 forintra, a garantált bérminimum összegét 326 000 forintra 

emelte a kormány. Ezzel párhuzamosan a közszolgáltatási feladatokhoz kapcsolódó 

támogatások összegét is emelte. A döntéssel valamennyi önkormányzatot, egyházi, nem 

állami humán fenntartót többlettámogatás illet meg a köznevelési, szociális gyermekjóléti és 

gyermekvédelmi területen. A döntés értelmében a köznevelési nem állami fenntartók mintegy 

6,9 milliárd forint többlettámogatásban részesülnek. A nem állami szociális szolgáltatók a 

döntés hatására mintegy 30 milliárd forint többletjuttatásban részesülnek, tekintve, hogy a 

szociális területen az egyházi fenntartók esetében a kiegészítő támogatás összege is 

növekszik. A települési önkormányzatok 69,3 milliárd forint többlettámogatásra jogosultak, 

amelyből csak a Fővárosi Önkormányzat közel 1,5 milliárd forintot, a fővárosi kerületek 

pedig közel 8,2 milliárd forint támogatást kapnak. A kiegészítéseken túl a kormány az idei 

évben is kiemelten támogatja az önkormányzatokat: kötelező feladataik ellátására 2024-ben 

mintegy 1050 milliárd forint támogatást kapnak. 

 

A fajlagos támogatási összegek változása ezen a linken elérhető. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Pénzügyminisztérium 

 

A JÖVŐ TELEPÜLÉSEI MAGYARORSZÁGON – AZ EGYENSÚLY INTÉZET 

TELEPÜLÉSINDEXE 
 

Az Egyensúly Intézet 2020-ban jelentette meg politikai-gazdasági-társadalmi vízióját 

Magyarország 2030 – Jövőkép a magyaroknak címmel, amelyben kijelölte a gazdagabb és 

boldogabb Magyarország felé vezető út fő irányait. Ennek egyik alappillére a közösségek 

ereje: Magyarország csak úgy válhat sikeresebbé a következő évtizedekben, ha életerős, 

szabad és cselekvőképes kisközösségekre támaszkodhat. Az Egyensúly Intézet 2023-ban saját 

indexet dolgozott ki, amely önkormányzati ciklusokon átívelően teszi lehetővé a közösségek 

adottságainak és fejlődésének adatalapú értékelését, a települések, illetve a fővárosi kerületek 

egymáshoz viszonyított helyzetének nyomon követését. 

  

https://kormany.hu/hirek/az-ujevben-eletbe-lepnek-a-szeleromuvek-telepiteset-megkonnyito-rendelkezesek
https://cdn.kormany.hu/uploads/sheets/8/8a/8a1/8a17b0929a9e79c62cd43fe7606a568.docx
https://kormany.hu/hirek/70-milliard-forint-tobblettamogatast-utalt-a-kormany-a-telepuleseknek
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A településindex kidolgozását nagyban befolyásolta a nyilvánosan elérhető statisztikai adatok 

kínálata. Több mint kétezer változó közül válogatták ki vagy állítottak elő 53 olyan indikátort, 

amely képes megragadni egy-egy közösség fejlettségének, élhetőségének legfontosabb 

aspektusait. Az indikátorok kiválasztásakor az is fontos szempont volt, hogy a releváns adatok 

legalább két önkormányzati ciklus minden évére rendelkezésre álljanak. A településindex 

véglegesítésekor számos mértékadó indikátor legfrissebb adata 2021-ből származott, így ezt 

az évet jelölték meg vizsgálatuk végső időpontjául. Az egyes mutatók eltérő jelentőségét 

szakértői súlyozással fejezték ki, és az indikátorok 1-es, ⅔-os és ⅓-os súlyt kaphattak. A 

településeket lakosságszám és jogállás alapján öt csoportba rendezték, majd külön-külön 

elemezték ezeket. 

 

A településindex teljes riportja itt elérhető. 

 

Forrás: www.egyensulyintezet.hu, Egyensúly Intézet 

 

NYOLCVAN TELEPÜLÉSSEL BŐVÜLT A KATASZTRÓFAVÉDELEM ELLÁTÁSI 

TERÜLETE 
 

Januárban összesen nyolcvan település került át a katasztrófavédelem kéményseprőipari 

ellátási területéhez. Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében tizenöt, Békés vármegyében egy, 

Baranya vármegyében ötvenhat, míg Csongrád-Csanád vármegyében nyolc településen 

végzik ez év elejétől a kémények tisztítását és rendszeres időszaki ellenőrzését a 

katasztrófavédelem kéményseprői. 

A változást az indokolja, hogy lejárt ezen települések közszolgáltatói szerződése. A mostani 

bővülést követően már a fővárosban és tizennyolc vármegyében dolgoznak a 

katasztrófavédelem kéményseprői. A szakemberek feladata a fűtési rendszerek biztonságos 

működésének ellenőrzése, a kémények műszaki állapotának rendszeres felülvizsgálata és a 

kémények tisztítása. 

 

Fontos tudni, hogy automatikusan csak a társasházakba és lakásszövetkezeti ingatlanokba 

érkeznek a kéményseprők. A családi házakhoz kizárólag a lakók kérésére, egyeztetett 

időpontban mennek a szakemberek, ez a közszolgáltatás a magánszemélyek számára 

ingyenes. A kéménysepréssel kapcsolatos ügyintézés továbbra is a 1818-as telefonszámon, 

valamint az online ügyfélszolgálaton keresztül történik. 

 

A januári változással a katasztrófavédelem kéményseprői ellátási területéhez már 2 ezer 923 

település tartozik. Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye 15, Csongrád-Csanád vármegye egy és 

Vas vármegye 216 települése kivételével az ország többi részén a lakossági kéményseprést a 

katasztrófavédelem kéményseprői végzik. 

 

Forrás: Belügyminisztérium, Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

 

MEGJELENT AZ ÚJ KATASZTRÓFAVÉDELMI TESZT 
 

Az elmúlt tizenkét hónap tűz-, illetve katasztrófavédelmi tesztjeinek kérdéseiből válogat 2024 

első katasztrófavédelmi tesztje. A kérdések között vannak erdőtűzre, hőségriasztásra 

vonatkozók, szóba kerül a tűzvizsgálati hatósági eljárás, a háztartási hulladék kerti égetése, a 

mezőgazdasági gépek szezonális szemléje, de a szakemberek arra is várják a választ, hogy 

szabályozza-e valami, hol kell elkezdeni az aratást, milyen messze legyen a szénakazal a 

búzatáblától, és milyen jégvastagságnál lehet már biztonságosan korcsolyázni. 

https://egyensulyintezet.hu/wp-content/uploads/2024/01/Telepulesindex2024.pdf
https://egyensulyintezet.hu/ei-telepulesindex-2023/
https://kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat
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Emellett a kérdezz-felelekből kiderül, milyen problémákat okozhat, ha nem megfelelő tűzifát 

használunk, és miért nem szabad óvatlanul összeönteni a háztartásban fellelhető 

tisztítószereket. 

 

Töltse ki korábbi katasztrófavédelmi és tűzvédelmi tesztjeinket is. A katasztrófavédelmi 

tesztjeink a továbbiakban honlapunkon „Lakosság” menüpontjában, a „Katasztrófavédelmi 

tesztek” almenüben található. 

 

Forrás: Belügyminisztérium, Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

 

VISSZAVÁLTÁSSAL CSÖKKENTHETJÜK A HULLADÉK MENNYISÉGÉT 
 

Az Európai Unió rendelkezése értelmében 2024. január 1-jétől az üvegek egy részét, az 

alumíniumdobozokat és a műanyag (PET-) palackokat vissza lehet váltani Magyarországon. 

Emellett ki kell alakítani a háztartási szerves hulladékok, a textilanyagok és a veszélyes 

hulladékok elkülönített gyűjtési rendszerét is. Az újrahasznosítás kiterjesztésének célja az 

európai körforgásos gazdaság megteremtése. A részletekről Máthé Katalin, a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem (NKE) Környezeti Fenntarthatósági Intézet tudományos munkatársa 

számolt be. 

 

„A visszaváltás gyakorlata Magyarországon nem újdonság, a szórakozóhelyeken, 

fesztiválokon alkalmazott repoharak például kifejezetten népszerűek” – mondta Máthé 

Katalin. Az uniós visszaváltási rendszer célja, hogy emeljék a PET-palackok újrahasznosítási 

arányát a jelenlegi mintegy 40 százalékról 90 vagy akár 100 százalékra – jelentette ki. 

Felhívta a figyelmet arra, hogy hazánkban jelenleg 40 ezer PET-palacknál többet dobunk ki 

15 percen belül. Emlékeztetett: az Országgyűlés 2021 elején fogadta el a kötelező 

italcsomagolás-visszaváltási díjról szóló jogszabályokat. Kiemelte: a bevezetést eredetileg 

2023-ra tervezték, ez azonban 2024-re tolódott. Összehasonlításként elmondta: Szlovákiában, 

Horvátországban és Németországban 10–20 eurócentet számolnak fel a boltok automatáiban 

visszaváltott csomagolásért, a vásárlók pedig kupon formájában kapják vissza a betétdíjat. 

Ennek köszönhetően például Szlovákiában az első évet 70 százalékos visszaváltási aránnyal 

zárták. 

 

Kötelezően és önkéntesen visszaváltási díjas termékek – A szabályozás két kategóriát 

különböztet meg – emelte ki a szakértő. A kötelezően visszaváltási díjas termékek közé 

tartozik a tej- és tejalapú italok kivételével minden üveg-, fém- és műanyag palackos és 

dobozos, egy deciliter és három liter közötti űrtartalmú ital – részletezte. Hozzátette: ezek 

csomagolásán a gyártók kötelesek a jogszabályban meghatározott jelölést elhelyezni. Az 

önkéntesen visszaváltási díjas termékekről ugyanakkor elmondta: a gyártó a forgalmazóval 

kötött megállapodás alapján önkéntesen visszaválthatóvá minősíthet termékeket vagy 

csomagolásokat, amelyek gyártását, illetve forgalomba hozatalát az országos 

hulladékgazdálkodási hatóságnak be kell jelentenie. 

 

„A visszaváltási díj összege a kötelezően visszaváltási díjas, nem újrahasználható 

italcsomagolás esetén darabonként 50 forint lesz” – fejtette ki Máthé Katalin, rámutatva: a 

jogszabályalkotók ezzel kívánják ösztönözni a visszaváltást. Kitért arra is, hogy az önkéntesen 

visszaváltási díjas termékeknél és az újratölthető palackoknál a visszaváltás összegét a 

gyártók határozzák meg. 
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„A visszaváltást a 400 négyzetméternél nagyobb eladótérrel rendelkező élelmiszerüzleteknek 

kötelezően visszaváltó automatákkal kell biztosítani” – hangsúlyozta, hozzátéve: hasonló 

visszaváltási helyeket kell kialakítani az 1000 főnél nagyobb népességű településeken is.  

Elmondta: az automata működtetésére kötelezett kiskereskedelmi egységeknek a MOHU 

MOL Hulladékgazdálkodási Zrt.-nél kell regisztrálniuk, a kisebb eladótérrel rendelkező 

üzletek csatlakozása viszont önkéntes. 

 

„A visszaváltott palackok ellenértékét többféle formában kérhetik a vásárlók: az automata 

által kinyomtatott utalvány levásárolható vagy készpénzre váltható az adott üzletben, illetve 

üzletláncban” – részletezte Máthé Katalin. Az erre a célra fejlesztendő applikációról 

kifejtette: a regisztrált ügyfél az elektronikus ügyfélkódjával telefonja segítségével 

azonosíthatja magát, majd az automata vonalkód-leolvasójával a visszaváltási díj 

automatikusan jóváíródik az ügyfélprofiljában rögzített bankszámláján. A visszaváltási díjat 

mindezek mellett jótékonysági szervezetnek is fel lehet ajánlani az automata kijelzőjén 

található lehetőség választásával – tette hozzá. Kitért arra is, hogy az átállásra a boltoknak fél 

évük van. Elmondta, hogy január 1-jétől több mint 2000 automata kezdi meg működését 

Magyarországon, később viszont az önkéntes jelentkezőkkel együtt a visszaváltók száma 

elérheti a hatezret is. 

 

Hova kerülnek a többutas csomagolások? – „Az újra felhasználható italosüvegeket, illetve 

az egyéb, úgynevezett többutas csomagolásokat a korábbi automatákban lehet visszaváltani 

ezentúl is, de az újaknál is lesz erre lehetőség” – részletezte a szakértő. Kiemelte: a 

gyártóknak minden italos palackon fel kell tüntetniük egy olyan egyértelmű szimbólumot, 

amely megmutatja, milyen csomagolási típusról van szó. 

„Nem lényeges, hogy melyik boltban vásároltuk meg eredetileg a terméket, még akkor sem, ha 

saját márkás árucikkről van szó” – hangsúlyozta, emlékeztetve: a visszavitelnél ezek már 

egységes hulladéknak számítanak, bármelyik üzletláncba vissza lehet vinni őket. Fontos 

azonban, hogy a többutas palackokat továbbra is csak az azokat forgalmazó üzletekben lehet 

visszaváltani – emelte ki. 

 

Felhívta a figyelmet arra, hogy január 1-jétől még a polcokon lehetnek a jelölés nélküli 

palackok is, amelyeken nem lesz az új rendszerben visszaváltható vonalkód, így azokat nem 

fogja tudni az automata visszaváltani. Kitért arra is, hogy a nagyobb sérülésekkel rendelkező 

palackokat nem veszi majd vissza a gép. 

 

„A palackokat eddig is a szelektív hulladékgyűjtőbe kellett helyezni, most csak annyi változik, 

hogy ha nem változtatunk ezen a szokásunkon, akkor ezzel a palackonkénti 50 forintunkat is 

kidobjuk” – mutatott rá a szakértő, aki szerint a változás fogadtatása a megfelelő 

tájékoztatástól függ majd. A cél a kommunális (vegyes) hulladék mennyiségének 

csökkentése, ami miatt a háztartási biohulladék, a textíliák és a veszélyes hulladékok 

elkülönített gyűjtése is a 2025-ig bevezetésre váró hulladékhasznosítási rendelkezések fontos 

mérföldköve – jelentette ki. Kiemelte: azokban a tagállamokban, ahol már korábban 

bevezették az újrahasznosításra vonatkozó új intézkedéseket, gyors és látványos 

eredményeket értek el.  

 

Az interjú a Bonum Publicum magazinban jelent meg. 

 

Forrás: www.uni-nke.hu, Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

 

  

https://www.uni-nke.hu/hirek/2023/12/25/visszavaltassal-csokkenthetjuk-a-hulladek-mennyiseget
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ÁSZ hírek 

 

AZ ÖNKORMÁNYZATOK HELYI ADÓZTATÁSI TEVÉKENYSÉGÉNEK ELLENŐRZÉSE 

– ÉPÍTMÉNYADÓZTATÁS 
 

Az ÁSZ ellenőrzési tevékenysége keretében általános hatáskörrel ellenőrzi a helyi 

önkormányzatok adóztatási tevékenységét. Az adóbevételek képezik az önkormányzatok saját 

bevételének jelentős részét. A helyi adók önkormányzati gazdálkodásban betöltött fontos 

szerepét jelzi, hogy a 2019. évben a helyi önkormányzatok összes költségvetési bevételének 

34,5%-át, a 2020. évben 32,5%-át, a 2021. évben 31,1%-át és a 2022. évben 31,6%-át a helyi 

adóbevételek jelentették. A helyi iparűzési adó a helyi adók között, az abból származó 

adóbevétel szempontjából a legmeghatározóbb volt, melyet az ÁSZ 2022-ben ellenőrzött. Ezt 

követi a sorban az építményadó, amelyet az önkormányzatok közel egyharmada vezetett be. 

Ez indokolta az önkormányzatok építményadóztatással kapcsolatos tevékenységének 

ellenőrzését. 

 

Zalavár, Bánk és Chernelházadamonya községi önkormányzatok építményadóztatásáról szóló 

jelentések az alábbi linkekre kattintással tekinthetők meg:  

https://www.asz.hu/dokumentumok/23069.pdf  

https://www.asz.hu/dokumentumok/23067.pdf  

https://www.asz.hu/dokumentumok/23068.pdf  

Forrás: www.asz.hu  

 

A FŐVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A KERÜLETI ÖNKORMÁNYZATOK KÖZÖTTI 

FORRÁSMEGOSZTÁSRÓL SZÓLÓ RENDELET ELLENŐRZÉSÉRŐL  
 

A Forrásmegosztási törvény az ÁSZ feladatává teszi, hogy a forrásmegosztást szabályozó 

Forrásmegosztási rendeletet és a forrásmegosztást ellenőrizze. A Fővárosi Önkormányzatot és 

a kerületi önkormányzatokat a Fővárosi Közgyűlés által megállapított iparűzési adóból, 

továbbá – a Margit-szigeten kívül eső fővárosi területekre – megállapított helyi 

idegenforgalmi adóból, valamint a helyi adóhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlékból 

és bírságból származó bevételek a Forrásmegosztási törvény előírása szerint a 2023. évben 

osztottan illetik meg. A 2023. évi tervek szerint megosztandó 504 400 000,0 ezer forintból a 

Fővárosi Önkormányzat részesedése 54%, a kerületi önkormányzatok együttes részesedése 

46%. Az adóztatással összefüggő kiadásokat – legfeljebb a pótlék és bírságbevételek 50%-

ának mértékéig – a Fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok a részesedésük 

arányában viselik.  

 

Az ÁSZ megállapította, hogy a Fővárosi Önkormányzat 2023. évi forrásmegosztási 

rendeletalkotási folyamata szabályozott volt és e szabályoknak megfelelően történt. A 

Forrásmegosztási rendelet egyes előírásai azonban néhány vonatkozásban magasabb szintű 

jogszabályba ütköznek. 

 

https://www.asz.hu/dokumentumok/23069.pdf
https://www.asz.hu/dokumentumok/23067.pdf
https://www.asz.hu/dokumentumok/23068.pdf
http://www.asz.hu/
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Az ellenőrzésről készült jelentés  https://www.asz.hu/dokumentumok/23071.pdf link 

megnyitásával olvasható. 

 

Forrás: www.asz.hu 

 

AZ EREDMÉNYSZEMLÉLETŰ SZÁMVITEL ALKALMAZÁSA A KÖLTSÉGVETÉSI 

SZERVEKNÉL – ELEMZÉS 
 

Az elemzés vezetői összefoglalója szerint, az államháztartásban 2014-től bevezetett 

eredményszemléletű pénzügyi számvitel több célt is szolgált. A gazdálkodás átláthatóságának 

növelése mellett a teljesítmény mérésének, a megalapozottabb döntéshozatalnak és hatékony 

költségkontrolnak az elősegítését a közszférában. Teljes körű információt nyújt a 

költségvetési intézmény vezetője és az irányító (fenntartó) szerv számára a döntés-előkészítő 

mélyebb elemzésekhez, vizsgálatokhoz, pontosabb, megalapozottabb költségtervezést és 

elszámolást biztosít. Az eredményszemlélet továbbá kitekintést nyújt az éves gazdálkodási 

cikluson túlra, folyamatok, tendenciák elemzését teszi lehetővé. 

 

Az elemzés megállapította, hogy a költségvetési szerveknél több, az eredményszemléletre 

épülő eszközt is alkalmaznak. 2017-től megszűnt a költségek és bevételek tevékenységenkénti 

kötelező megbontása. Ez a dereguláció célszerűnek bizonyult, mivel az egynemű 

tevékenységet végző költségvetési szerveket mentesítette a felesleges adminisztrációtól, 

ugyanakkor a többféle tevékenységet ellátó, több szervezeti egységből álló költségvetési 

szervek saját belátásukból alkalmazzák ezeket, a gazdálkodás átláthatóságát növelő 

alábontásokat.  

 

A közszférában az eredményszemlélet hasznosításában további jelentős és széleskörű 

előrelépés valószínűleg csak akkor lesz, ha a költségvetési szervek gazdálkodásának 

tervezése, az előirányzatokkal való gazdálkodás értékelése az eredményszemléletben 

kimutatott adatokhoz is kapcsolódik, vagy ha finanszírozás ösztönzi a teljesítménymérést és a 

hosszú távú eredményes gazdálkodást. 

 

Az Elemzés az alábbi linken közvetlenül elérhető: 

https://www.asz.hu/dokumentumok/Eredm_alkalmazas.pdf 

 

Forrás: www.asz.hu  

 

  

https://www.asz.hu/dokumentumok/23071.pdf
http://www.asz.hu/
https://www.asz.hu/dokumentumok/Eredm_alkalmazas.pdf
http://www.asz.hu/


Önkormányzati Hírlevél  2024. évi 1. szám Oldal 27 

 
Fókuszban az IKIR – Helyi Közszolgáltatás Információs 
Rendszer 

 

OKTATÓ VIDEÓK AZ IKIR-BEN 

 

A helyi közszolgáltatás információs rendszer (IKIR) munkatársai fontos feladatuknak érzik, 

hogy minél több lehetőséget adjanak a felhasználóknak arra, hogy megismerjék és elsajátítsák 

a rendszer funkcióit. Az eddig is elérhető felhasználói kézikönyv mellett, az IKIR 2023.évi 

továbbfejlesztésének eredményeképpen már rövid oktató videókat is elhelyeztünk a rendszer 

felületén. 

 

 

Az alábbi videókon keresztül segítjük Önöket: 

 

 

1. Az IKIR célja és fő funkciói 

2. Az IKIR használatának általános jellemzői 

3. Regisztráció lépései az IKIR-ben 

4. Szerepkörök és a hozzájuk tartozó jogosultságok 

5. Az Elemzési modul az IKIR-ben 

6. Standard riportok az IKIR-ben 

7. Egyedi riportok az IKIR-ben 

8. Önkormányzati alapadatok az IKIR-ben 

9. Kérdésbank az IKIR-ben 

10. Kérdőívbank az IKIR-ben 

11. Felmérések kezelése az IKIR-ben 

12. Felmérések lebonyolítása az IKIR-ben 

13. Felmérések eredményeinek feldolgozása, elemzése az IKIR-ben 

14. Okosváros szolgáltatások katalógusa az IKIR-ben 

15. Okosváros szolgáltatásokhoz kapcsolódó Csatlakozási kérelem indítása az 

IKIR-ben 

16. IKIR Hirdetőtábla 

17. IKIR Bejelentés 

18. Az IKIR felhasználókezelési funkciói 
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Milyen előnyei vannak a videóknak? 

 

A rendszer főbb funkcióit gyorsabban 

megtanulhatja 

 
Részletes és lényegre törő 

 

 Bármikor visszanézhető 

 

Az oktató videók a bejelentkezést követően érhetőek el a regisztrált felhasználóink számára. 

Amennyiben még nem regisztrált felhasználónk, megteheti ezen a weboldalon: 

https://ikir.bm.gov.hu 

 

Ahhoz, hogy a felületet és a rendszert folyamatosan fejleszteni tudjuk fontos az Ön 

visszajelzése, ezért hamarosan oktatóvideókkal illetve az IKIR rendszer használatával 

kapcsolatos elégedettségéről szeretnénk megkérdezni online kérdőív formájában a 

felhasználóinkat. Szeretnénk kérni, hogy a kérdőívek kitöltésével segítse a munkánkat.  

IKIR rendszer- felhasználó támogatás 

Amennyiben a rendszer használatával, vagy az IKIR-hez történő regisztrációval kapcsolatban 

kérdése van, kérjük, hogy jelezze az ikir@ktm.gov.hu email címen, vagy a +3615501522-es 

telefonszámon. 

 

Készítette: Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, Önkormányzati Koordinációs 

Iroda 

  

https://ikir.bm.gov.hu/
mailto:ikir@ktm.gov.hu
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Figyelmébe ajánljuk      

 

A PANNON EGYETEM TERÜLET- ÉS VÁROSFEJLESZTÉS MESTERKÉPZÉSE, 
TERÜLETFEJLESZTÉS ÉS FEJLESZTÉSPOLITIKA SZAKIRÁNYÚ TOVÁBBKÉPZÉSE 
 

2024-ben a Pannon Egyetem „terület- és városfejlesztés” mesterképzést, valamint 

„területfejlesztés és fejlesztéspolitika” szakirányú továbbképzési szakot indít. 

 

A képzések fő szakmai partnere a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, a szakok 

létesítését szintén támogatták településfejlesztéssel, térségfejlesztéssel és urbanisztikával 

foglalkozó szakmai, tudományos és érdekképviseleti szervezetek (MÖOSZ, TÖOSZ, MRTT, 

MUT). A képzések tükrözik a szaktárca területfejlesztési kompetenciák meghatározásával 

kapcsolatos szándékait (a 2023. évi új Területfejlesztési törvény alapján zajlik a 

területfejlesztési tervezési tevékenységek szabályainak megállapítása). E szakok felkészítenek 

a területfejlesztési, városfejlesztési, valamint az uniós és hazai fejlesztéspolitikai feladatok 

ellátására. 

 

A szakokat azoknak ajánljuk, akiket érdekel a lokális és az európai közösségek fejlődése, a 

társadalmi és gazdasági jelenségek földrajzi megközelítése, a fenntarthatóság 

feltételrendszere, a geopolitikai összefüggések, a különböző hazai és európai szakpolitikák 

fejlesztési szándékai, illetve akik tenni akarnak a közösségek jövőformálásáért, a települések 

és térségek fenntartható fejlődéséért, az újszerű és kreatív térségi és települési tervek és 

fejlesztési projektek kialakításáért és megvalósításáért. A hallgatók képesek lesznek a területi 

elemzői és tervezői feladatok ellátására, a területpolitika formálására, helyi és országos 

fejlesztések előkészítésére és megvalósítására, projektek és programok menedzselésére, 

fejlesztéspolitikai és városfejlesztési tanácsadói szerepre és intézményrendszeri 

munkakörökre. 

 

E gyakorlatorientált képzések oktatásában elismert gyakorlati szakemberek és szakpolitikusok 

is megjelenítik a térségi, országos és európai szintű tapasztalataikat. 

 

A képzések helyszíne a Veszprém-Balaton Európa Kulturális Főváros 2023 újszerű 

térségfejlesztési és urbanisztikai megoldásainak teret adó Veszprém. 

 

2024. márciusban indul a két féléves ’területfejlesztés és fejlesztéspolitika’ szakirányú 

továbbképzés: 

A szakra a Pannon Egyetemen lehet jelentkezni 2024. március 18-ig (kontakt: Talián-

Szalai Renáta koordinátor talian-szalai.renata@htk.uni-pannon.hu). 

A képzés levelező munkarendben zajlik, részét képezik online kontaktórák is.  

A költségtérítés félévenként összege 130 e Ft.  

A képzés minden legalább alapszakos végzettséggel megkezdhető. 

 

mailto:talian-szalai.renata@htk.uni-pannon.hu
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2024. szeptemberben indul a három féléves ’terület- és városfejlesztés’ mesterképzés: 

A szak jelenleg felszerkesztés alatt áll a felvi.hu-ra, várhatóan 2024. január 31-től lesz 

látható a felvi.hu felületen, ahol 2024. február 15-ig lehet rá jelentkezni. A felvételi 

motivációs beszélgetésre 2024 májusában kerül sor. 

 

Az oktatás nappali és levelező munkarendben zajlik, és részét képezik online 

kontaktórák is. A kontaktórák zömmel az első két félévben vannak, míg a 

diplomamunka készítés a harmadik félévben. 

 

A mesterszak államilag támogatott és költségtérítéses helyekkel rendelkezik, a 

költségtérítés félévenként összege 300 e Ft.  

 

Erre az interdiszciplináris képzésre az összes társadalomtudományi és 

gazdaságtudományi képzési területen szerzett végzettséggel, valamint egyes 

természettudományi és bölcsészettudományi képzési területeken szerzett 

végzettségekkel kreditfelzárkóztatás nélkül lehet beiratkozni, de a képzés 

megkezdhető szinte minden más alap- és mesterszakos végzettséggel.  

 

További információ: Talián-Szalai Renáta koordinátor, talian-szalai.renata@htk.uni-

pannon.hu. 

 

Forrás: Pannon Egyetem 

 

VÁLOGATÁS A LECHNER TUDÁSKÖZPONT ANYAGAI KÖZÜL 
 

Új helyen kapcsolódik össze a magyar–szlovén alaphálózati rendszer – Kéregmozgási 

alappontot fúrtak Bajánsenyén 

Egy 6 méter mély lyukat fúrt a földbe a szlovén határ mellett egy speciális munkagép a 

Lechner Tudásközpont alaphálózati és államhatárügyi szakértői és szlovén kollégáik 

felügyelete mellett 2023 novemberének utolsó hetében. Az így kialakított mélyalapozású 

kéregmozgási alappont segítségével nem csak hazánk területén zajló felszínmozgások 

követhetőek, de Szlovénia és Magyarország magassági alapponthálózata is összekapcsolódik. 

A nemzetközi csatlakozóvonalak kialakításának új helyén a munkának ezzel még nincs vége, 

néhány hónapos talajülepedési időszak után tavasszal kerülhet sor az új alappont szintezésére. 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

 

Nyugalmazott földmérési jelek parkja – Geodéziai emlékek a Bosnyák téren  

A Bosnyák téri parkban elhelyezett geodézia gyűjtemény a hazai földmérés történetének egy-

egy érdekes relikviáját őrzi. A Bosnyák téren, a Szent Antal-templom mögötti kis parkban, a 

Bolgárkertészek szobrának szomszédságában különböző formájú fém oszlopokra, a kisebb-

nagyobb méretű, vésett feliratos kőtömbökre figyelhet fel az arra járó. Ezeknek a különös 

objektumoknak egykori funkciójáról a közelükben elhelyezett információs tábla ad 

tájékoztatást. Az összesen 23 darabot számláló geodéziai gyűjteményt – amelyben akad 

háromszögelési vasasztal, vízszintes és magassági alappont és határkő is – Raum Frigyes, a 

Budapesti Geodéziai és Térképészeti Vállalat (BGTV) főmérnöke javaslatára hozták létre 

1987-ben. Az emlékpark célja volt, hogy megóvják és megismerhetővé tegyék a régi 

geodéziai jeleket az utókor számára. 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

 

mailto:talian-szalai.renata@htk.uni-pannon.hu
mailto:talian-szalai.renata@htk.uni-pannon.hu
https://lechnerkozpont.hu/cikk/uj-helyen-kapcsolodik-ossze-a-magyar-szloven-alaphalozati-rendszer
https://lechnerkozpont.hu/cikk/nyugalmazott-foldmeresi-jelek-parkja
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Állatnevek hazánk térképén – Érdekességek a Földrajzinév-tárból 

Hazánk beszédes földrajzi nevei gyakran meglepő módon kapcsolódnak valamilyen állathoz. 

A térképet böngészve talán nem is gondolnánk, hogy a „bagó” és a „füred” szavak mögött 

egy-egy madár rejtőzik. Az állatokra utaló földrajzi nevek eredetét magyarázó cikkből 

megtudható az is, miért lett Disznóshorvátból Izsófalva, és hogy mi köze van Sárfimizdó 

nevének a méhészethez. 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

 

9355 újonnan georeferált légifelvétel – A fentrol.hu XII. pontgyűjtő játékának 

eredménye 

99 felhasználó összesen 9355 légifelvételt igazított a helyére a fentrol.hu XII. alkalommal 

meghirdetett pontgyűjtő játékán. Elért eredményeikért 22 játékos vehet át jutalmat. Véget ért 

a Lechner Tudásközpont XII. pontgyűjtő játéka a fentrol.hu-n, melyben a légifelvételek 

helyzetének pontosításáért, azaz a georeferálásukért lehetett pontokat gyűjteni. A játék során a 

résztvevők összesen 9355 képet igazítottak helyre 2 hónap alatt, ezzel összesen 45 004 pontot 

gyűjtve össze.  

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

 

Gépi tanulásról és távérzékelésről a Magyar Informatika Napján – Konferenciát tartott 

a Neumann János Számítógéptudományi Társaság  

A Magyar Informatika Napja címmel rendeztek konferenciát 2024. január 18-án a 4iG 

budapesti székházában. A konferencián Pacskó Vivien és Simon Máté a Lechner 

Tudásközpont távérzékelési szakértői a gépi tanulás távérzékelési hasznosításáról tartottak 

előadást. 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

Összeállította: Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, Önkormányzati Főosztály 

 

 

Pályázati lehetőségek 

 

ELINDULT A TELEPÜLÉSFÁSÍTÁSI PROGRAM 2024 REGISZTRÁCIÓJA!  
 

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Polgármester Úr! 
 

Örömmel jelentjük be, hogy elindult a Településfásítási Program negyedik üteme! Az eddig 

nagy sikerrel futó Programban ismét a 10 ezer fő lélekszámúnál kisebb, magyarországi 

települések igényelhetnek fákat. A Programra regisztrálni 2024. január 15-30. között 

van lehetőség. A folytatásában 10 000 db sorfa áll majd rendelkezésre, amiből 4000 darabot a 

2024 tavaszi, 6000 darabot pedig az őszi ültetési időszakban szállítanak ki. Azok is 

jelentkezhetnek, akik a Programban korábban már részt vettek. Az igénylésre való jogosultság 

ellenőrzését segíti a településlista, melynek összeállítása a 2022. január 1-jei KSH adatok 

alapján történt. 

https://lechnerkozpont.hu/cikk/allatnevek-hazank-terkepen
https://lechnerkozpont.hu/cikk/pontgyujtesre-fel
https://lechnerkozpont.hu/cikk/9355-ujonnan-georeferalt-legifelvetel
https://orszagfasitas.hu/wp-content/uploads/2023/01/Telepuleslista2023.pdf
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Idén az érdeklődők 13 fafajból választhatnak a készlet erejéig. A listán a különböző települési 

viszonyok között is sikerrel ültethető fafajok szerepelnek. A programban való részvétel 

előzetes regisztrációhoz kötött, amit 2024. január 15-30. között itt tud megtenni. Az online 

igényléseket 2024. február 1-től a készlet erejéig lehet majd leadni. A tavaszi időszak 

ültetéseihez 2024. március-április között, míg az őszi időszak ültetéseihez szeptember-

november között szállítják a fákat, amit a KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt. 

biztosít. A program lebonyolítását az Országos Erdészeti Egyesület segíti. 

 

A fák konténeresek vagy földlabdások, 10-14 centiméter törzskörméretűek, földlabdával 

együtt 2-5 méter magasak. A szakszerű ültetés érdekében minden fához támasztó karót, 

takarómulcsot és védőrácsot is biztosítunk. A fák növelik a településen található élőhelyek 

változatosságát, és más élőlények otthonául is szolgálnak majd, ezért minden igénylő 

ajándékba kap egy madárodút is.  

 

A Településfásítási Program eddigi két ütemében összesen 46 000 sorfát ültettek el mintegy 

1500 településen, amelyhez a Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága 2 milliárd forint 

támogatást biztosított. A Településfásítási Program így a rendszerváltozás óta a legnagyobb 

belterületi fásítási kezdeményezés. 

 

Az agrártárca a Településfásítási Programot az Országfásítási Program részeként 2020-ban 

hirdette meg, a vidéki települések zöldítése és környezeti állapotának javítása mellett azzal a 

céllal, hogy népszerűsítse a Vidékfejlesztési Program és a Közös Agárpolitika erdősítési 

támogatásait. Mindezzel a kormánynak az a célja, hogy 2030-ra 24 százalékról 27 százalékra 

növekedjen az ország fával borított területe. Az Országfásítási Program sikerét jelzi az is, 

hogy sikerült megfordítani a korábban csökkenő erdőtelepítési trendet, az országfásítás 

meghirdetése óta 43 700 hektár új erdő telepítésére nyertek pályázati forrást a magyar gazdák. 

 

Bővebb információ: https://orszagfasitas.hu/  

Regisztráció: https://igenyles2024.orszagfasitas.hu/  

Kapcsolat: fasitas@oee.hu  

 

Forrás: Agrárminisztérium 

 

„HUMANITÁRIUS TELEPÜLÉS” CÍM – A MAGYAR VÖRÖSKERESZT PÁLYÁZATI 

FELHÍVÁSA 
 

A Magyar Vöröskereszt Országos Vezetősége magyarországi települések (önkormányzatok) 

részére „Humanitárius település” cím elnyerésére pályázatot hirdet. 

 

A pályázat fő célja: A Magyar Vöröskereszt eszmeiségét, alapelveit tiszteletben tartó, céljai 

megvalósításában aktívan részvevő közösségek elismerése. 

 

A pályázók köre: A cím elnyerését megpályázhatja minden település (rész)önkormányzata 

(falu, község, város) vagy városrész, kerület vagy kerületrész. 

 

A „Humanitárius település” cím elnyerésének feltételei: 

 a település(rész)/kerület(rész) lakossága aktívan vesz részt a Magyar 

Vöröskereszt/Magyar Ifjúsági Vöröskereszt tevékenységében 

https://igenyles2024.orszagfasitas.hu/
https://orszagfasitas.hu/
https://igenyles2024.orszagfasitas.hu/
mailto:fasitas@oee.hu
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 a településen – 18-65 életév közötti – élők rendszeres (folyamatosan, évente legalább 

két alkalommal) véradók 

 működik vöröskeresztes szervezet (alapszervezet) 

 működik vöröskeresztes ifjúsági szervezet (ahol a lakosság létszáma meghaladja az 

1.000 főt) vagy/és a meglévő alapszervezetben legalább 10 fő aktív ifjúsági tag 

tevékenykedik 

 önkéntesek segítik a Vöröskereszt szervezetek munkáját 

 a településen jogosulatlanul nem használják a Vöröskereszt emblémáját 

 a településen működő intézmények, üzemek, szolgáltatások rendelkeznek kiképzett 

elsősegélynyújtó felelőssel 

 az önkormányzat bevonja, tájékoztatja a lakosságot az őket érintő 

döntésekbe/döntésekről 

Működő vöröskeresztes szervezet azt jelenti, hogy éves terv alapján, legalább és 

bizonyíthatóan 5 alkalommal, a vöröskeresztes tagok min. 70 %-ának részvételével olyan 

akciókat, programokat szerveznek a közösség bevonásával, amit a közösség igényel – pl. 

szociális, egészségnevelési rendezvények, akciók, programok, véradások, elsősegélynyújtó 

bemutatók szervezése stb. 

 

A cím odaítélése egy évre szól, mely – a feltételek teljesítése esetén – évenként 

meghosszabbítható. 

 

A cím elnyerése emléklap átadásával jár. A cím megtartása (második alkalom) emléktábla 

avatással kerül elismerésre Harmadik évben (folyamatosan) az elnyert cím feljogosítja a 

települést, hogy határán található üdvözlő tábláin elhelyezze a „Humanitárius település” 

jelzést. 

 

A harmadik fokozatot elért településeknek ötévente szükséges címüket – újabb pályázat 

benyújtásával – megerősíteni, különben a cím viselésére jogosulatlanná válik. 

Azok a települések, amelyek címüket ötévente negyedszer (23 év után) hosszabbítják meg 

sikerrel, a Humanitárius Település cím örökös viselésére jogosultak. 

 

A cím elnyerésével pénzjutalom nem jár. 

A címnek való megfelelés ellenőrizhető. Nem megfelelőség esetén a cím visszavonható. 

 

A pályázatok beérkezésének határideje: 2024. március 31. 

 

Pályázatok benyújtásának módja és helye: Pályázni kizárólag a kiadott pályázati űrlapon 

lehet. A pályázatokat papír alapon (vita esetén, a papír alapon benyújtott pályázati anyag 

tekinthető hitelesnek) egy példányban és elektronikus adathordozón vagy e-mailben, PDF 

formátumban (pl. CD lemez vagy e-mail: titkarsag@voroskereszt.hu) szükséges megküldeni, 

illetve postán/személyesen behozni az alábbi címre: Magyar Vöröskereszt Országos 

Igazgatóság, 1051 Budapest, Arany János u. 31. 

 

További információk kérhetők a Magyar Vöröskereszt vármegyei és területi szervezeteitől. 

 

A részletes pályázati felhívás és a pályázati űrlap ide kattintva tölthetők le:  
Humanitárius Település Cím 2024 | Pályázati felhívás (476.39 KB) 

Humanitárius Település Cím 2024 | Pályázati űrlap (86.50 KB) 

 

Forrás: www.voroskereszt.hu 

mailto:titkarsag@voroskereszt.hu
https://voroskereszt.hu/?media_dl=90416
https://voroskereszt.hu/?media_dl=90419
https://voroskereszt.hu/palyazatok/humanitarius-telepules-cim/
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TEHETSÉGBARÁT ÖNKORMÁNYZAT DÍJ 2024 
 

Pályázati felhívás – A Kulturális és Innovációs 

Minisztérium (mint Támogató) megbízásából a Nemzeti 

Tehetség Központ Közhasznú Nonprofit Kft. (a 

továbbiakban: Nemzeti Tehetség Központ) a Nemzeti 

Tehetség Program végrehajtásának 2023–2024. évi 

cselekvési programjáról szóló 1110/2023. (III. 30.) Korm. 

határozat alapján felhívást tesz közzé a 

tehetséggondozásban kiemelkedő munkát végző helyi 

önkormányzatok erkölcsi és anyagi elismerésére. 

 

Célkitűzés – A Tehetségbarát Önkormányzat Díj (a továbbiakban: Díj) létrehozásának célja, 

hogy elismerésben részesüljenek azok a helyi önkormányzatok, amelyek – alapfeladatukon túl 

– kiemelkedő módon járulnak hozzá a tehetséges fiatalok felkutatásához, támogatásához, 

példamutató együttműködéseket folytatva tehetséggondozó szervezetekkel. A helyi 

önkormányzatok tehetségbarát attitűdjének megerősítésén kívül támogatni kívánja a helyi 

szintű tehetséggondozó programok megvalósulását és fenntartását. 

 

Pályázók köre – A Díjat pályázat útján azok a helyi önkormányzatok nyerhetik el, amelyek: 

1. ellátják mindazokat a feladatokat, amelyeket jogszabály a hatáskörükbe utal; ezenfelül 

2. megvalósítják az alábbi általános követelményeket: 

a) szakmailag, erkölcsileg és anyagilag támogatják a tehetséges helyi gyermekek és 

fiatalok segítését célzó tevékenységeket; 

b) elősegítik a tehetségek felkutatását, a tehetséggondozáshoz való egyenlő 

hozzáférés biztosítását; 

c) példamutató együttműködést alakítanak ki a tehetséggondozás területén 

tevékenységet folytató szervezetekkel, illetve személyekkel, bevonva azokat a 

helyi közösségi életbe; 

d) díjakkal, ösztöndíjakkal, elismerésekkel támogatják és ösztönzik a tehetségek 

kibontakozását. 

 

Pályázati kategóriák 

A Díj elnyerésére az alábbi kategóriákban lehet pályázatot benyújtani: 

 A kategória: községek, városok önkormányzatai; 

 B kategória: megyei jogú városok önkormányzatai és a fővárosi kerületi 

önkormányzatok. 

A díjazottak maximális száma az A kategóriában 4 önkormányzat, a B kategóriában 1 

önkormányzat. 

 

Díjazás és díjátadás – A legjobbnak ítélt pályaművek benyújtói Tehetségbarát 

Önkormányzat Díjban részesülnek. A díj az idei évben is ünnepélyes keretek között, 

Budapesten kerül átadására. 

 

A díjjal járó támogatás összege az A kategóriában – nyertesenként – 1.500.000 Ft, illetve 

a B kategória esetében 3.000.000 Ft. 

 

A díjjal együtt jár a „Tehetségbarát Önkormányzat” cím birtoklása. A díjazott 

önkormányzatok egyúttal kizárólagos jogosultságot szereznek a „Tehetségbarát 

Önkormányzat 2024” logó használatára. 
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Felhívjuk a figyelmet, hogy azon önkormányzatok, akik 5 éven belül „Tehetségbarát 

Önkormányzat” díjban részesültek, jelen felhívás keretében nem ajánlhatók. 

 

A támogatási összeg felhasználása és annak igazolása – A díjazott önkormányzatok 

számára rendelkezésre bocsátott összeg olyan egyszeri pénzbeli elismerés, amelyet kötelezően 

a tehetséggondozást támogató tevékenységekre kell fordítani az önkormányzatok 

gazdálkodására vonatkozó jogszabályok, valamint a pályázat által szabott, alábbi feltételek 

figyelembevételével. 

 

A díjból támogatható az önkormányzat tehetségazonosító, tehetségszűrő és tehetséggondozó 

tevékenysége, ilyen céllal létrejött programjainak megvalósítása. A díj teljes összegének 

legalább 50%-át közvetlenül a tehetséges gyermekek és fiatalok egyéni vagy csoportos 

fejlesztésére, szakmai és anyagi támogatására kell fordítani, például tehetséggondozó 

táborban/továbbképzésen/szakkörön való részvételükre és/vagy számukra az adott 

tehetségterületen felmerülő eszközök (pl. sporteszköz, hangszer, digitális eszköz stb.) 

beszerzésére. 

 

A pénzbeli elismerést a támogatásról szóló döntést követően egy összegben folyósítják a 

nyertes önkormányzatok részére. A díj teljes összegének a pályázatban előírtaknak megfelelő, 

célzott felhasználását a kiíró felé szakmai beszámolóval szükséges igazolni, melynek 

benyújtási határideje: 2024. december 31. 

 

A pályázat tartalma 

1. A pályázó önkormányzat mutassa be röviden, milyen elvek és koncepciók állnak a 

helyi tehetséggondozási tevékenységek hátterében, milyen célok határozzák meg a fiatal 

tehetségeket érintő önkormányzati döntéshozatalt és döntésvégrehajtást, valamint ezek az 

intézkedések hogyan járulnak hozzá a tehetségek felkutatásához, fejlesztéséhez, 

támogatásához. Fontos, hogy a pályázó koncepcionális elképzeléseit és tehetséggondozásra 

vonatkozó intézkedéseit megfelelően alátámasztva mutassa be. Előnyt jelent, ha ezen 

intézkedések és törekvések már rögzítve vannak helyi keret- és stratégiai dokumentumokban 

(pl. települési fejlesztési koncepcióban), igazolva ezáltal a saját erőből megvalósuló 

tehetséggondozó tevékenységeinek rendszerbe illeszkedését (max. 3000 karakter). 

 

2. A pályázó önkormányzat mutassa be az alábbiakban meghatározott területeken 

(vagy azok valamelyikén) eddig végzett mintaértékű intézkedéseit, kezdeményezéseit és azok 

eredményeit (összesen max. 5000 karakter)! 

 A köznevelési intézmények, állami feladatellátási körbe tartozó intézmények 

tehetséggondozó működésének és tevékenységeinek támogatása. 

 Helyi és/vagy regionális tehetségpontok, Minősített Tehetséggondozó Műhelyek, 

illetve egyéb tehetséggondozó műhelyek tevékenységének és programjainak 

támogatása. 

 Tehetséges fiatalok számára nyújtott ösztöndíj-támogatás. 

 Tehetségek felkutatását célzó foglalkozások, programok, rendezvények vagy egyéb 

kezdeményezések, valamint e célok elérése érdekében tevékeny intézmények, civil 

szervezetek támogatása. 

 Tehetséggondozás és/vagy tehetséggondozással foglalkozó intézmények, civil 

szervezetek, személyek, valamint e célokat szolgáló foglalkozások, programok, 

rendezvények vagy egyéb kezdeményezések támogatása. 
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 A tehetséggondozást segítő, olyan kiemelkedő pedagógiai modellek és jó gyakorlatok 

támogatása vagy saját kezdeményezésből történő megvalósítása, amelyek mintául 

szolgálhatnak a többi önkormányzat számára. A bemutatás térjen ki arra, hogy mióta 

valósul meg a jó gyakorlat, illetve hogy megvalósult-e más településen a jó gyakorlat 

adaptációja. 

 A tehetségsegítők munkájának támogatása és számuk növekedésének helyi szinten 

történő előmozdítása.  

 A tehetséghasznosulást, a fiatal tehetségek kibontakozását, önmenedzselését segítő 

kezdeményezések támogatása. 

• A tehetséggondozási koncepció rövid bemutatása (ha van ilyen). 

 

3. A pályázó önkormányzat rövid szakmai tervben részletesen mutassa be, hogy 

nyertes pályázat esetén az elnyert összegből mely fiatalokat, milyen tevékenységekkel kíván 

támogatni, illetve milyen tevékenységeket szeretne a helyi tehetséggondozás területén 

megvalósítani – pl. hiányzó tevékenységek elindítása, meglévők megerősítése stb. (max. 3000 

karakter)! 

 

A pályázatok elbírálásának menete – A beérkezett pályázatok elbírálása két lépésben 

történik. 

1. A Nemzeti Tehetség Központ által felkért szakértők a beérkezett pályázatokat 

objektív, szakmai szempontrendszer alapján pontozzák, majd javaslatot tesznek az Értékelő 

Bizottságnak. 

 

2. Az előértékelők javaslata alapján az elismerésekről az Értékelő Bizottság dönt. 

 

Az Értékelő Bizottság öt tagját a Kulturális és Innovációs Minisztérium és a Nemzeti 

Tehetség Központ kéri fel. 

 

A Tehetségbarát Önkormányzat Díj nyertes pályázói előzetesen elektronikus értesítést kapnak 

pályázatuk pozitív elbírálásáról. A díjazottakkal (a további adatbekérést követően) a Nemzeti 

Tehetség Központ támogatási szerződést köt, a díjjal járó támogatás összegét a szerződés 

keretében fizetik ki. 

 

A pályázat benyújtásának módja – A pályázatot elektronikus úton szükséges benyújtani a 

www.tehetsegunk.hu online pályázatkezelő felületen található elektronikus űrlap kitöltésével. 

 

A pályázat benyújtásának határideje: 2024. március 5. (kedd) 12:00. 

 

További információ – Ha bármilyen további kérdése, illetve észrevétele merül fel a 

pályázatokkal kapcsolatban, a tehetseg@ntk.hu e-mail-címen tudja számunkra jelezni. 

 

Forrás: www.tehetsegunk.hu  

  

http://www.tehetsegunk.hu/
mailto:tehetseg@ntk.hu
http://www.tehetsegunk.hu/
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TÁJÉKOZTATÓ A NEMZETI ÉS TÖRTÉNELMI EMLÉKHELYEK FENNTARTHATÓ 

HASZNÁLATÁT ELŐSEGÍTŐ 2024. ÉVI TÁMOGATÁSRÓL 
 

A kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény (a továbbiakban: Kötv.) 61/D. 

§ (1) bekezdés d) pontjában rögzített támogatási szerződés megkötésére vonatkozó 

részletszabályokat a nemzeti és történelmi emlékhelyek fenntartható használatát elősegítő 

támogatásra jogosultak körét és a támogatás feltételeit a nemzeti és történelmi emlékhelyek 

használatáról és fenntartható használatuk támogatásáról, valamint a Nemzeti Örökség Intézete 

létrehozásáról szóló 144/2013. (V. 14.) Korm. rendelet módosításáról szóló 740/2021. (XII. 

21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 7. és 8. §-a tartalmazza. 

 

I. A támogatás célja – A Kötv. 2. melléklet II. Nemzeti emlékhely című pontjában foglalt 

táblázatban felsorolt nemzeti emlékhelyek és a történelmi emlékhelyekről szóló 303/2011. 

(XII. 23.) Korm. rendelet 1. mellékletében foglalt táblázatban felsorolt történelmi 

emlékhelyek (a továbbiakban együtt: emlékhely) fenntartható használatát elősegítendő, azok 

védelmével, megóvásával, fenntartásával, bemutatásával, fejlesztésével kapcsolatosan 

felmerülő működési vagy felhalmozási jellegű kiadások fedezetének biztosítása, a 

közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény (a továbbiakban: Kbt.) 15. § (1) bekezdés 

b) pontja szerinti nemzeti közbeszerzési értékhatárt el nem érő összegben. 

 

II. Támogatásra jogosultak köre – Támogatás iránti kérelmet az emlékhely tulajdonosa, 

vagyonkezelője vagy használatra jogosultja (a továbbiakban: Kérelmező) nyújthat be. 

Emlékhelyenként csak egy támogatási kérelem nyújtható be. Több kérelem benyújtása esetén 

csak egy támogatási szerződés megkötésére kerül sor. 

 

III. A támogatási kérelem tartalma – A Kérelmezőnek a döntés előkészítése érdekében a 

megadott határidőig a Miniszterelnökség részére 

1. be kell nyújtania 

a) az emlékhelyen megvalósítani tervezett beruházás (állagmegóvás, felújítás, 

fejlesztés), 

b) az emlékhely bemutatását, megismertetését, népszerűsítését szolgáló 

rendezvény, vagy 

c) az emlékhely bemutatását célzó egyéb tevékenység fotódokumentációval 

alátámasztott ismertetését, különös tekintettel a beruházás, rendezvény vagy 

egyéb tevékenység céljára, várható eredményére, közösségi és kulturális 

hatására. 

2. érvényes használati terv esetén meg kell jelölni a használati terv azon pontját, 

alpontját, amelynek teljesítését a tervezett tevékenység célozza. 

3. be kell mutatnia a tájékoztatóhoz csatolt egyszerűsített költségterv táblázatban a 

megvalósítani tervezett tevékenység(ek) és költségek egyszerűsített költségtervét. 

4. be kell nyújtania az emlékhely valamennyi tulajdonosának, vagyonkezelőjének és 

használatra jogosultjának a támogatási szerződés megkötésére vonatkozó egyetértő 

nyilatkozatát, vagy ha a tervezett tevékenység kizárólag egy meghatározott, az 

emlékhely részét képező ingatlanra, ingatlanrészre vagy felépítményre irányul, akkor 

az érintett ingatlan, ingatlanrész vagy felépítmény tulajdonosának, vagyonkezelőjének 

és használatra jogosultjának a támogatási szerződés megkötésére vonatkozó egyetértő 

nyilatkozatát. 

 

A Nemzeti Örökség Intézete a kérelmek elkészítéséhez a csaba.kovacs@nori.gov.hu 

elektronikus levélcímen konzultációs lehetőséget biztosít a kérelmezőknek. 

https://cdn.kormany.hu/uploads/sheets/7/72/72a/72a4d192ecca7685b66dfcec13244be.xlsx
mailto:csaba.kovacs@nori.gov.hu
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IV. A kérelem benyújtásának határideje, helye és módja – A kérelem benyújtásának 

határideje 2024. február 28. 

A fent megjelölt dokumentumokat tartalmazó kérelmet papír alapon, A4 formátumban, 

összefűzve, zárt borítékban, 2 eredeti példányban postai úton kell benyújtani az alábbi címre:  

Miniszterelnökség 

Fejlesztési Projektek Főosztálya 

1357 Budapest, Pf. 6. 

A zárt borítékra kérjük ráírni: „Emlékhelyek támogatása 2024” 

 

V. Hiánypótlás – Hiányosan vagy hibásan benyújtott kérelem esetén a kérelmezőt a támogató 

– a hibák és hiányosságok egyidejű megjelölése mellett – 8 napos határidő kitűzésével 

felszólítja hiánypótlásra. Ha a kérelmező a hiánypótlást nem vagy nem megfelelően teljesíti, a 

támogató a kérelmet elutasítja. 

 

VI. A támogatási kérelmek elbírálása – A Nemzeti Örökség Intézete előzetes szakmai 

vizsgálata alapján, a Miniszterelnökség illetékes szervezeti egysége miniszteri döntésre 

terjeszti fel a kérelmeket. A Miniszterelnökséget vezető miniszter a támogatási kérelmekről 

legkésőbb 2024. április 30-ig dönt, ezt követően a döntés eredményéről a kérelmezőt írásban 

értesíti. 

 

VII. A támogatás nyújtásának módja – Az egyedi kérelem alapján nyújtandó támogatási 

eljárásról a támogató az előzetesen beküldött kérelmek vizsgálatát követően egyedileg nyújt 

tájékoztatást a szükséges formanyomtatványok megküldésével. 

 

A Miniszterelnökség a támogatással kapcsolatos feladatok ellátására lebonyolító szervet vehet 

igénybe, amelyről tájékoztatja az érintetteket. Kérelmező ezt követően kapja meg a 

támogatási igénydokumentációt, a támogatás folyósításához szükséges formanyomtatványt. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

 

Pályázati hírek       

FOLYTATÓDNAK A BÖLCSŐDEFEJLESZTÉSEK 
 

A munka és magánélet egyensúlyának elősegítése érdekében a kormány továbbra is 

elkötelezett a szülői igényekre reagáló bölcsődei hálózat bővítése mellett. Az elmúlt évek 

komplex bölcsődefejlesztésének köszönhetően egyre több szülő tudja bölcsődében elhelyezni 

kisgyermekét. 

 

2010-hez képest csaknem megduplázódott a bölcsődei ellátást biztosító férőhelyek száma, és 

több mint három és félszer annyi településen érhető el bölcsődei szolgáltatás. A továbbiakban 

is folytatódnak a bölcsődefejlesztések. 

 

https://kormany.hu/hirek/tajekoztato-a-nemzeti-es-tortenelmi-emlekhelyek-fenntarthato-hasznalatat-elosegito-2024-evi-tamogatasrol
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A bölcsődei hálózat bővülése a kisgyermeket nevelő családok választási szabadságát erősíti, 

ha a szülő a gyermeke 3 éves kora előtt térne vissza a munka világába. Ennek érdekében 

2010-hez képest mintegy kétszeresére, 32 ezerről több mint 63 ezerre emelkedett a bölcsődei 

ellátást biztosító férőhelyek száma. A bölcsődei ellátás rendszerének komplex fejlesztése 

keretében az elmúlt években – a bölcsőde mellett – új, rugalmasabb és a helyi igényekhez 

jobban igazodó ellátástípusok, mini bölcsőde, családi bölcsőde és munkahelyi bölcsőde is 

megjelentek a 3 év alatti gyermekek napközbeni ellátásában. 

 

Az új ellátási formák 2017-től dinamikusan fejlődnek, a mini bölcsődék jelenleg már közel 

4000, a családi bölcsődék pedig több mint 8700 férőhelyet biztosítanak. Folyamatosan javul 

az országos lefedettség is: csaknem három és félszer annyi – több mint 1100 – településen 

biztosított az ellátás, mint 2010-ben. Intézményekből, szolgáltatásokból négyszer annyi van, 

mint 2010-ben (akkor 668 bölcsőde működött). 

 

A KSH kimutatása szerint évek óta fokozatosan csökken azoknak a 3 éves kor alatti 

gyermekeknek az aránya (2017-ben 26%, 2022-ben 18,5%), akiknek a lakóhelyén nem 

hozzáférhető a bölcsődei ellátás valamely formája. A bölcsődefejlesztések a javuló 

foglalkoztatási adatokhoz is hozzájárulnak, egyrészt azzal, hogy a férőhelybővítésekkel 

párhuzamosan új munkahelyeket teremtenek, másrészt azáltal, hogy a kisgyermekes szülők 

vissza tudnak térni a munkaerőpiacra akkor, amikor szeretnének. A 3 év alatti kisgyermeket 

nevelő 25-49 éves anyák foglalkoztatási rátája évről évre emelkedik, több mint  11 százalékot 

javult (2010-ben 66,6%, 2022-ben 77,7%). 

 

A kormány kiemelt figyelmet fordít a bölcsődei dolgozók megbecsülésére, ennek érdekében 

többlépcsős, differenciált béremelést hajtott végre a bölcsődei szakdolgozók körében. Így 

bérük 2010-hez képest átlagosan több mint háromszorosára növekedett. A foglalkoztatott 

kisgyermeknevelők egyharmada már felsőfokú végzettséggel rendelkezik, számuk pedig évről 

évre emelkedik. 

 

A fejlesztések a jövőben sem állnak meg: uniós és hazai forrásokból csaknem 10 000 új 

bölcsődei elhelyezést biztosító férőhely építése zajlik. Emellett a 2021-2027 közötti uniós 

fejlesztési időszakban jelentős forrás áll rendelkezésre a többi között a tanulói vagy hallgatói 

jogviszonnyal rendelkező kisgyermeknevelők tanulmányi ösztönzésére is. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Kulturális és Innovációs Minisztérium 

 

A MAGYAR KULTÚRA NAPJÁN KÖNYVTÁRI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI 

SZERVEZETEKET DÍJAZTAK 
 

A Magyar Kultúra Napja alkalmából Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkár és 

Szentmártoni János művészetért és közösségi művelődésért felelős helyettes államtitkár 

ünnepélyes keretek között átadta a minősítő pályázaton részt vett közművelődési és könyvtári 

szervezeteknek a miniszteri elismeréseket. 

 

„A kultúra befektetés, megtérülése nem kevesebb, mint a nemzet fennmaradása”– emelte ki 

ünnepi beszédében az államtitkár. 

 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium minden évben értékeli azokat a pályázatot benyújtó 

könyvtárakat és közművelődési szervezeteket, amelyek, magas színvonalú, minőségi munkát 

végeznek. 

https://kormany.hu/hirek/folytatodnak-a-bolcsodefejlesztesek
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Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkár a Pannonhalmi Főapátságban tartott 

díjátadó ünnepségen elhangzott beszédében hangsúlyozta, hogy aligha találhattunk méltóbb 

helyszínt az ünneplésre, mint a 800 esztendős Pannonhalmi Bazilikát, mely kereszténységünk 

bástyája. A ma elismert teljesítmények egyúttal közösségi eredmények is: összehangolt 

munka gyümölcsei. A szaktudás kölcsönös erősítése, az egymás iránti szakmai figyelem, az 

összefonódó újító gondolatok, a közösen szőtt álmok és a felelős cselekvés metszete. 

Csák János kulturális és innovációs miniszter Közművelődési Minőség Díjat kettő, Minősített 

Közművelődési Intézmény Címet nyolc közművelődési szervezetnek adományozott. A 2023-

ban először meghirdetett Minősített Közösségi Színtér Címet tizennégy önkormányzat 

képviselője vette át a Pannonhalmi Főapátságban rendezett ünnepélyes díjátadón minőségi 

közművelődési munkájáért. 

 

A miniszter a könyvtári minőség pályázaton elindult könyvtárak közül, Könyvtári Minőségi 

Díjban egy, Minősített Könyvtár címben tíz könyvtárat részesített. 

Díjazotti lista a linkre kattintva nyitható meg. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Kulturális és Innovációs Minisztérium 

 

IDÉN IS FOLYTATÓDIK A MAGYAR FALU PROGRAM 
 

Idén is folytatódik a Magyar Falu Program, mert a nemzeti kormány számára a vidék érték, a 

vidéki emberek pedig partnerek - mondta a modern települések fejlesztéséért felelős 

kormánybiztos. 

 

Gyopáros Alpár közölte, hogy a programmal évek óta célzottan segítik a kistelepülésen élők 

mindennapjait, közlekedését és a helyi szolgáltatásokat, utakat, orvosi rendelőket, 

játszótereket építenek, támogatják a kisboltokat és a falusi közösségi eseményeket. A 

programnak köszönhetően növekszik a magyar falvak népessége, minden ötezer fő alatti 

település előbbre tudott lépni a program révén, a kistelepülésekre juttatott kormányzati 

támogatás mértéke pedig meghaladta az ezermilliárd forintot - ismertette a kormánybiztos. 

Gyopáros Alpár elmondta, hogy a program indulása óta megújult ezer kistelepülési óvoda és 

iskola, épült kétezer óvodai játszóudvar és közterületi játszótér, valamint új bölcsődéket is 

létrehoztak, mivel sok gyerek születik. Továbbá majdnem kétezer faluban támogatták orvosi 

és védőnői eszközök beszerzését, hatszáznál több orvosi rendelőt fejlesztettek, mintegy 

négyezer kilométer alsóbbrendű állami utat újítottak fel országszerte, valamint több ezer 

kilométer falvakon belül található út, járda és híd is megújult - tette hozzá. 

 

Közölte azt is, hogy 1200 falu és tanyagondnoki busz beszerzését támogatták, a falusi civil 

szervezetek pedig 23 milliárd forinton osztozhattak eddig. 

 

Gyopáros Alpár szólt arról is, hogy a falusi csok-nak köszönhetően eddig majdnem 230 

milliárd forint támogatásban részesült 42 ezer család, januártól pedig bővült a falusi csok, 

valamint a csok plusz is igényelhető a kistelepüléseken, emellett megmarad az áfa támogatás, 

és lesznek új pályázatok is. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

 

 

  

https://cdn.kormany.hu/uploads/document/5/5e/5e5/5e5e4479ff7afbdef298f4a95f45d0a17bb45c6f.docx
https://kormany.hu/hirek/a-magyar-kultura-napjan-konyvtari-es-kozmuvelodesi-szervezeteket-dijaztak
https://kormany.hu/hirek/iden-is-folytatodik-a-magyar-falu-program
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Folyóiratunk számai elérhetők a kormányzati portálon (www.kormany.hu  

Közérdekű adatok és információk  Dokumentumtár keresője Hirdetmények, 

közlemények). 

 
 

  

https://kormany.hu/dokumentumtar?search=%C3%B6nkorm%C3%A1nyzati%20h%C3%ADrlev%C3%A9l&limit_rows_on_page=8&limit_page=0
https://kormany.hu/dokumentumtar?search=%C3%B6nkorm%C3%A1nyzati h%C3%ADrlev%C3%A9l&limit_rows_on_page=8&limit_page=0
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Ingyenes, elektronikus folyóiratunk elérhetőségeinken igényelhető. 

• Dr. Bekényi József  

• Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, 

• Önkormányzati Főosztály 

Az Önkormányzati 
Hírlevél kiadásáért 

felel: 

• Dr. Barabás Zoltán  

• Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, 
Önkormányzati Főosztály 

Szerkesztésért felel: 

• az Önkormányzati Hírlevél szerkesztőbizottsága Szerkeszti: 

Szerkesztőbizottság címe: 

Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, 

Önkormányzati Főosztály  

1903. Budapest, Pf. 314. 

E-mailcím: 

 onkormanyzati_hirlevel@ktm.gov.hu   

 

Telefon: 

 +36 1 441 1127 
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